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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
7'780 3'375 1'566 1'550 1'289

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

COMO (CO) 1'045 13.4% VERBANIA (VB) 137 1.8%
LUINO (VA) 532 6.8% ARCISATE (VA) 133 1.7%
VARESE (VA) 508 6.5% MALNATE (VA) 127 1.6%
LAVENA PONTE TRESA 
(VA)

325 4.2% CLIVIO (VA) 118 1.5%
SALTRIO (VA) 212 2.7% BIZZARONE (CO) 113 1.5%
UGGIATE TREVANO (CO) 210 2.7% CANTELLO (VA) 102 1.3%
OLGIATE COMASCO (CO) 209 2.7% PORTO CERESIO (VA) 91 1.2%
CANNOBIO (VB) 189 2.4% GIRONICO AL PIANO (CO) 86 1.1%
VIGGIU (VA) 187 2.4% CERNOBBIO (CO) 85 1.1%
PORLEZZA (CO) 175 2.2% VALICHI 76 1.0%
MILANO (MI) 172 2.2% MACCAGNO (VA) 74 1.0%
RONAGO (CO) 162 2.1% ALTRO 2'712 34.9%

7'780 100.0%

Luogo

Tutti i valichi

Fasce orarie

56% 

21% 

15% 

8% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

VACALLO MORBIO INFERIORE

62% 

5% 

5% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 
2% 

2% 8% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

LUGANO/CENTRO PARADISO PREGASSONA

BREGANZONA BESSO CASSARATE

MOLINO NUOVO VEZIA VIGANELLO

MASSAGNO ALTRO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Locarnese e

Valli Stabio Novazzano
Genestrerio

Agno Bioggio
Manno

Caslano
Magliaso

Ponte Tresa
Valichi Bellinzonese

e Valli Vedeggio Capolago Altro

Nr. interviste 1'328 1'113 710 580 575 373 341 315 312 265 187 186 1'495
% sul tot. 17.1% 14.3% 9.1% 7.5% 7.4% 4.8% 4.4% 4.0% 4.0% 3.4% 2.4% 2.4% 19.2%
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46% 

27% 

20% 

7% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

MENDRISIO SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

MENDRISIO OSPEDALE

MENDRISIO UNIVERSITA
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 3'173 94.0% 1'095 69.9% 1'232 79.5% 867 67.3% 6'367 81.8%
Ticino 176 5.2% 405 25.9% 272 17.5% 372 28.9% 1'225 15.7%

Resto Svizzera 10 0.3% 37 2.4% 27 1.7% 33 2.6% 107 1.4%
Resto estero 16 0.5% 29 1.9% 19 1.2% 17 1.3% 81 1.0%

3'375 100.0% 1'566 100.0% 1'550 100.0% 1'289 100.0% 7'780 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 2'950 87.4% 1'099 70.2% 1'088 70.2% 849 65.9% 5'986 76.9%
2 persone 367 10.9% 402 25.7% 388 25.0% 371 28.8% 1'528 19.6%

3 o più persone 58 1.7% 65 4.2% 74 4.8% 69 5.4% 266 3.4%
3'375 100.0% 1'566 100.0% 1'550 100.0% 1'289 100.0% 7'780 100.0%

Grado di occupazione 1.15 1.36 1.36 1.41 1.28

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 2'830 83.9% 323 20.6% 592 38.2% 222 17.2% 3'967 51.0%
Acquisti (anche benzina) 113 3.3% 564 36.0% 350 22.6% 394 30.6% 1'421 18.3%

Tempo libero 167 4.9% 370 23.6% 363 23.4% 438 34.0% 1'338 17.2%
Servizi 57 1.7% 200 12.8% 133 8.6% 149 11.6% 539 6.9%

Viaggio di lavoro 161 4.8% 91 5.8% 92 5.9% 67 5.2% 411 5.3%
Pend. scuola/formazione 43 1.3% 9 0.6% 9 0.6% 14 1.1% 75 1.0%

Altro 3 0.1% 9 0.6% 11 0.7% 5 0.4% 28 0.4%
Non so/non risponde 1 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

3'375 100.0% 1'566 100.0% 1'550 100.0% 1'289 100.0% 7'780 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tutti i valichi

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
4'042 2'873 332 601 236

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

COMO (CO) 567 14.0% 84 2.1%
VARESE (VA) 301 7.4% 83 2.1%
LUINO (VA) 258 6.4% 77 1.9%

130 3.2% 63 1.6%
VERBANIA (VB) 97 2.4% 61 1.5%
VIGGIU (VA) 95 2.4% 51 1.3%
MALNATE (VA) 94 2.3% 48 1.2%

93 2.3% 47 1.2%
90 2.2% 47 1.2%

CANNOBIO (VB) 85 2.1% 1'671 41.3%
4'042 100.0%

Luogo

Tutti i valichi

Fasce orarie

PORLEZZA (CO)
SALTRIO (VA)
ARCISATE (VA)

ALTRO
BIZZARONE (CO)
VALICHI
INDUNO OLONA (VA)
GIRONICO AL PIANO 

OLGIATE COMASCO (CO)

LAVENA PONTE TRESA (VA)
UGGIATE TREVANO (CO)

RONAGO (CO)
CLIVIO (VA)

60% 

6% 

5% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 
2% 

8% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO PREGASSONA

BREGANZONA BESSO CASSARATE

VEZIA MOLINO NUOVO SORENGO

MASSAGNO Altro

55% 

33% 

9% 
3% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

MORBIO INFERIORE VACALLO

Lugano città Chiasso Pian
Faloppia Mendrisio Stabio Locarnese e

Valli
Agno Bioggio

Manno
Bellinzonese e

Valli Vedeggio Novazzano
Genestrerio

Caslano
Magliaso Ponte

Tresa
Pian Scairolo Altro

Nr. interviste 654 627 440 363 309 247 143 143 140 135 118 723
% sul tot. 16.2% 15.5% 10.9% 9.0% 7.6% 6.1% 3.5% 3.5% 3.5% 3.3% 2.9% 17.9%
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Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 7 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.5% 13 0.3% 1 persona 3'576 88.5%
2 VOLTE/SETTIMANA 73 2.5% 14 4.2% 19 3.2% 6 2.5% 112 2.8% 2 persone 392 9.7%
3 VOLTE/SETTIMANA 102 3.6% 39 11.7% 29 4.8% 13 5.5% 183 4.5% 3 o + pers. 74 1.8%
4 VOLTE/SETTIMANA 109 3.8% 30 9.0% 22 3.7% 18 7.6% 179 4.4% 4'042 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 2'553 88.9% 242 72.9% 515 85.7% 181 76.7% 3'491 86.4%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 27 0.9% 6 1.8% 16 2.7% 10 4.2% 59 1.5%
PIU RARAMENTE 2 0.1% 1 0.3% 0 0.0% 2 0.8% 5 0.1% Grado occupaz. 1.14

2'873 100.0% 332 100.0% 601 100.0% 236 100.0% 4'042 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risponde

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 3'125 83.0%
No 641 17.0%

3'766 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 64.8% Privato gratuito 251 57.0%
Pubblico gratuito 3.2% Pubblico gratuito 21 4.8%
Privato a pagamento 17.4% Priv. a pagamento 125 28.4%
Pubblico a pagamento 7.8% Pubb. a pagam. 21 4.8%
P+R 1.3% P+R 2 0.5%
No 5.6% No 20 4.5%

100.0% 440 100.0%

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 48.9% Privato gratuito 169 68.4%
Pubblico gratuito 3.9% Pubblico gratuito 9 3.6%
Privato a pagamento 21.7% Priv. a pagamento 57 23.1%
Pubblico a pagamento 14.9% Pubb. a pagam. 3 1.2%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 10.7% No 9 3.6%

100.0% 247 100.0%

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 73.4% Privato gratuito 89 63.6%
Pubblico gratuito 2.8% Pubblico gratuito 5 3.6%
Privato a pagamento 12.6% Priv. a pagamento 33 23.6%
Pubblico a pagamento 3.5% Pubb. a pagam. 5 3.6%
P+R 1.4% P+R 1 0.7%
No 6.3% No 7 5.0%

100.0% 140 100.0%

33
309

Vedeggio

No
143

Agno Bioggio Manno

Novazzano Genestrerio

Locarnese e Valli

Tipo posteggio Nr. risposte

Privato gratuito 151
Pubblico gratuito 12
Priv. a pagam. 67
Pubb. a pagam. 46
P+R 0
No

4
18
5

Mendrisio

8
No 35

627

0.7%

100.0%

10

143

Chiasso Pian Faloppia

Tipo posteggio Nr. risposte

Privato gratuito 406
Pubblico gratuito 20
Priv. a pagam. 109
Pubb. a pagam. 49
P+R

3 0.8%

23 6.3%
363 100.0%

1 0.3%

74 20.4%

6 1.7%

Stabio

Nr. risposte %

256 70.5%

17 2.6%

65 9.9%
654 100.0%

1.1%
6.6%
0.2%

100.0%

Lugano città

63.6%
%

3.8%
17.7%
7.0%282

43
266
10

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R
No
Non so/non risp.

4'042

Tipo posteggio
2'569

Nr. risposte %

327 50.0%

31 4.7%

138 21.1%

76 11.6%

9
2

Tipo posteggio
Privato gratuito
Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam.
P+R

Nr. risposte
105

1
12

%
59.4%
6.3%
18.2%
7.0%

Nr. risposte
85
9
26

8.4%

Bellinzonese e Valli

155
717

Tutti i  valichi

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 2'075 51.3% Sì 2'439 88.8%

Già lo faccio 672 16.6% No 276 10.0%
No 1'267 31.3% Non so/Non risp. 32 1.2%

Non so/non risp. 28 0.7% 2'747 100.0%
4'042 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 2 0.3% 7 1.1% 1 0.2%
Confort 219 33.5% 217 34.6% 143 32.5%
Costo 1 0.2% 0 0.0% 1 0.2%
Durata del viaggio 39 6.0% 26 4.1% 17 3.9%
Mancanza alternative 383 58.6% 373 59.5% 274 62.3%
Oggetti ingombranti 6 0.9% 2 0.3% 2 0.5%
Sicurezza 2 0.3% 1 0.2% 1 0.2%
Benzina 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 1 0.2% 1 0.2% 1 0.2%

654 100.0% 627 100.0% 440 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 7 1.2% 1 0.3% 3 1.2%
Confort 188 33.2% 100 33.2% 81 31.4%
Costo 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 27 4.8% 6 2.0% 18 7.0%
Mancanza alternative 338 59.6% 191 63.5% 155 60.1%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 4 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 17 0.4% Sicurezza 2 0.4% 1 0.3% 1 0.4%
Confort 1'360 33.6% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 6 0.1% Non so / non risp. 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0%
Durata del viaggio 196 4.8% 567 100.0% 301 100.0% 258 100.0%
Mancanza alternative 2'423 59.9%
Oggetti ingombranti 19 0.5%
Sicurezza 15 0.4%
Benzina 1 0.0%
Non so / non risp. 5 0.1%

4'042 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 2'438 60.3% SI 2'669 66.3% SI 2'565 64.7%

NO 1'552 38.4% NO 1'344 33.4% NO 1'344 33.9%
NON SO/NON RISP. 52 1.3% NON SO/NON RISP. 11 0.3% NON SO/NON RISP. 58 1.5%

4'042 100.0% 4'024 100.0% 3'967 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

Tutte le destinazioni

Tutti i valichi

Dest. Lugano città Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Mendrisio

Origine Como Origine Varese Origine Luino

Affidabilità Confort

Costo Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No Non so/Non risp.

SI NO NON SO/NON RISP. SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio del 

Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
556 194 116 111 135 Dir. CH 6'816 2'300 811 903 799

% veicoli censiti 8% 14% 12% 17% Dir. ITA n.d n.d n.d n.d n.d
TOT. n.d n.d n.d n.d n.d

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

240 43.2% 7 1.3%
70 12.6% 6 1.1%
53 9.5% 5 0.9%
21 3.8% 5 0.9%
14 2.5% 5 0.9%
12 2.2% 4 0.7%
11 2.0% 3 0.5%
8 1.4% 3 0.5%
8 1.4% 81 14.6%

556 100.0%

Conteggio settimana del 23.09-29.09.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

6'664 6'863

25.10.2016Valico di Pizzamiglio

Rilevamento del 25.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

MASLIANICO (CO)

MOLTRASIO (CO)

ARGEGNO (CO)

CANTU (CO)

BIZZARONE (CO)

BRIENNO (CO)

PONTE CHIASSO (CO) Altro

TAVERNOLA (CO) ERBA (CO)

SAGNINO (CO) LAGLIO (CO)

CARATE URIO (CO) UGGIATE TREVANO (CO)

MILANO (MI)

TREMEZZO (CO)

5'442 5'774

Luogo

COMO (CO)

CERNOBBIO (CO)

12'106 12'637

52% 

28% 

13% 

7% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

VACALLO CHIASSO

BALERNA MORBIO INFERIORE

66% 5% 

5% 

6% 

6% 

4% 

2% 2% 2% 2% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PREGASSONA PARADISO

CASSARATE BREGANZONA MASSAGNO

VIGANELLO MOLINO NUOVO LORETO

CANOBBIO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Valichi Bellinzonese e

Valli Stabio Novazzano
Genestrerio Capolago Agno Bioggio

Manno Coldrerio Vedeggio RESTO
ESTERO Altro

Serie1 319 53 50 29 13 12 11 8 8 6 6 5 36
Serie2 57.4% 9.5% 9.0% 5.2% 2.3% 2.2% 2.0% 1.4% 1.4% 1.1% 1.1% 0.9% 6.5%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

38% 

30% 

20% 

12% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

 1



10

> 2017 > Dipartimento del territorio

Sondaggio del 

3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 188 96.9% 93 80.2% 87 78.4% 97 71.9% 465 83.6%
Ticino 4 2.1% 17 14.7% 22 19.8% 37 27.4% 80 14.4%

Resto Svizzera 0 0.0% 3 2.6% 1 0.9% 0 0.0% 4 0.7%
Resto estero 2 1.0% 3 2.6% 1 0.9% 1 0.7% 7 1.3%

194 100.0% 116 100.0% 111 100.0% 135 100.0% 556 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 174 89.7% 77 66.4% 85 76.6% 90 66.7% 426 76.6%
2 persone 17 8.8% 32 27.6% 19 17.1% 40 29.6% 108 19.4%

3 o più persone 3 1.5% 7 6.0% 7 6.3% 5 3.7% 22 4.0%
194 100.0% 116 100.0% 111 100.0% 135 100.0% 556 100.0%

Grado di occupazione 1.12 1.42 1.27 1.37 1.27

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 158 81.4% 12 10.3% 35 31.5% 14 10.4% 219 39.4%
Acquisti (anche benzina) 14 7.2% 66 56.9% 35 31.5% 71 52.6% 186 33.5%

Tempo libero 9 4.6% 21 18.1% 25 22.5% 27 20.0% 82 14.7%
Servizi 2 1.0% 15 12.9% 7 6.3% 18 13.3% 42 7.6%

Viaggio di lavoro 9 4.6% 2 1.7% 7 6.3% 4 3.0% 22 4.0%
Pend. scuola/formazione 1 0.5% 0 0.0% 2 1.8% 1 0.7% 4 0.7%

Altro 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

194 100.0% 116 100.0% 111 100.0% 135 100.0% 556 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

25.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Pizzamiglio

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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Sondaggio del 

6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
223 159 12 37 15

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

96 43.0% 2 0.9%
30 13.5% 2 0.9%
29 13.0% 2 0.9%
8 3.6% 2 0.9%
6 2.7% 1 0.4%
5 2.2% 1 0.4%
5 2.2% 1 0.4%
4 1.8% 1 0.4%
3 1.3% 1 0.4%
3 1.3% 21 9.4%

223 100.0%

GRAVEDONA (CO)
MONTORFANO (CO)

COMO (CO)
CERNOBBIO (CO)

Luogo

Valico di Pizzamiglio

Fasce orarie

25.10.2016

MASLIANICO (CO) PONTE CHIASSO (CO)
TAVERNOLA (CO) TREMEZZO (CO)
SAGNINO (CO) LAZZATE (MI)

ARGEGNO (CO) COLICO PIANO (LC)
LECCO (LC) ALTRO

MOLTRASIO (CO) CANTU (CO)
CARATE URIO (CO) BIZZARONE (CO)
ERBA (CO) CITTIGLIO (VA)

48% 

30% 

13% 

9% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

VACALLO MORBIO INFERIORE

72% 

8% 

8% 

6% 3% 3% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO CASSARATE

BREGANZONA PARADISO

VIGANELLO LORETO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Novazzano

Genestrerio Stabio Valichi Agno Bioggio
Manno

Bellinzonese e
Valli Vedeggio Capolago Melano Altro

Nr. interviste 86 36 26 11 10 9 6 6 5 4 3 21
% sul tot. 38.6% 16.1% 11.7% 4.9% 4.5% 4.0% 2.7% 2.7% 2.2% 1.8% 1.3% 9.4%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

34% 

31% 

27% 

8% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

OSPEDALE

MENDRISIO ALTRO

UNIVERSITA

 3
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Sondaggio del 

6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 201 90.1%
2 VOLTE/SETTIMANA 4 2.5% 1 8.3% 3 8.1% 0 0.0% 8 3.6% 2 persone 16 7.2%
3 VOLTE/SETTIMANA 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 3 o + pers. 6 2.7%
4 VOLTE/SETTIMANA 10 6.3% 0 0.0% 3 8.1% 1 6.7% 14 6.3% 223 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 143 89.9% 11 91.7% 31 83.8% 14 93.3% 199 89.2%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.13

159 100.0% 12 100.0% 37 100.0% 15 100.0% 223 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 181 87.9%
No 25 12.1%

206 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 44.4% Privato gratuito 19 73.1%
Pubblico gratuito 8.3% Pubblico gratuito 1 3.8%
Privato a pagamento 27.8% Priv. a pagamento 5 19.2%
Pubblico a pagamento 2.8% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 2.8% P+R 0 0.0%
No 13.9% No 1 3.8%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 26 100.0%

0.0%

100.0%

%

4.9%
18.8%
3.6%
0.4%
7.6%

0

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
144
11
42
8
1
17
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

16
Nr. risposte

3
10

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 1

1

0
36

Non so/non risp.
58.1%7

0
86

%Nr. risposte
68.6%
3.5%
15.1%
4.7%
0.0%

59
3
13
4

0.0%
100.0%

25.10.2016

Lugano città

Valico di Pizzamiglio

Chiasso Pian Faloppia Mendrisio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

223

64.6%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.
1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA

3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA

5 VOLTE/SETTIMANA

Sì No

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Mendrisio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

 4
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> 2017 > Dipartimento del territorio

Sondaggio del 

6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 105 47.1% Sì 111 89.5%

Già lo faccio 19 8.5% No 12 9.7%
No 98 43.9% Non so/Non risp. 1 0.8%

Non so/non risp. 1 0.4% 124 100.0%
223 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 44 51.2% 12 33.3% 9 34.6%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 3.5% 3 8.3% 2 7.7%
Mancanza alternative 38 44.2% 20 55.6% 15 57.7%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

86 100.0% 36 100.0% 26 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 40 41.7% 12 40.0% 13 44.8%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 5.2% 2 6.7% 2 6.9%
Mancanza alternative 49 51.0% 16 53.3% 14 48.3%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 1 0.4% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 91 40.8% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 13 5.8% 96 100.0% 30 100.0% 29 100.0%
Mancanza alternative 117 52.5%
Oggetti ingombranti 1 0.4%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

223 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 109 48.9% SI 173 77.6% SI 133 60.7%

NO 111 49.8% NO 49 22.0% NO 78 35.6%
NON SO/NON RISP. 3 1.3% NON SO/NON RISP. 1 0.4% NON SO/NON RISP. 8 3.7%

223 100.0% 223 100.0% 219 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Pizzamiglio

Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Lugano città Dest. Mendrisio

Origine Como Origine Cernobbio Origine Maslianico

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

25.10.2016

Affidabilità Confort

Costo Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio

No Non so/non risp.

Sì No Non so/Non risp.

SI NO NON SO/NON RISP. SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
642 402 110 95 35 Dir. CH 13'190 4'174 1'266 1'103 1'187

% veicoli censiti 10% 9% 9% 3% Dir. ITA 14'059 1'080 996 1'589 2'866
TOT. 27'249 5'254 2'262 2'692 4'053

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

208 32.4% 7 1.1%
112 17.4% 6 0.9%
18 2.8% 6 0.9%
14 2.2% 6 0.9%
12 1.9% 6 0.9%
11 1.7% 6 0.9%
8 1.2% 6 0.9%
7 1.1% 5 0.8%
7 1.1% 197 30.7%

642 100.0%

VILLA GUARDIA (CO)

CASNATE CON BERNATE (CO)

15'199 15'529

Luogo

COMO (CO)

MILANO (MI)

29'680 29'637

MONZA (MI) Altro

SARONNO (VA) LOMAZZO (CO)

FINO MORNASCO (CO) PAVIA (LO)

BERGAMO (BG) TORINO (TO)

CANTU (CO)

LECCO (LC)

BUSTO ARSIZIO (VA)

GALLARATE (VA)

VARESE (VA)

CASSINA RIZZARDI (CO)

08.11.2016Valico di Chiasso Brogeda

Rilevamento del 08.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio settimana del 07.11-13.11.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

14'481 14'108

74% 

5% 

5% 

4% 

3% 

2% 
1% 1% 1% 1% 

1% 2% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO

BREGANZONA PREGASSONA

BESSO MASSAGNO

VIGANELLO CASSARATE

VEZIA MOLINO NUOVO

CORNAREDO ALTRO

48% 

37% 

15% 

Distribuzione destinazione Agno, 
Bioggio, Manno 

BIOGGIO MANNO AGNO

Lugano città Agno Bioggio
Manno

Chiasso Pian
Faloppia Mendrisio Bellinzonese e

Valli Pian Scairolo Stabio Vedeggio CH Nord RESTO
ESTERO

Locarnese e
Valli Collina d'Oro Altro

Nr. interviste 189 52 49 48 35 34 33 31 23 19 18 10 101
% sul tot. 29.4% 8.1% 7.6% 7.5% 5.5% 5.3% 5.1% 4.8% 3.6% 3.0% 2.8% 1.6% 15.7%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

59% 27% 

10% 

4% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

MORBIO INFERIORE VACALLO

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 370 92.0% 70 63.6% 62 65.3% 15 42.9% 517 80.5%
Ticino 29 7.2% 35 31.8% 30 31.6% 17 48.6% 111 17.3%

Resto Svizzera 1 0.2% 4 3.6% 2 2.1% 3 8.6% 10 1.6%
Resto estero 2 0.5% 1 0.9% 1 1.1% 0 0.0% 4 0.6%

402 100.0% 110 100.0% 95 100.0% 35 100.0% 642 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 359 89.3% 71 64.5% 64 67.4% 25 71.4% 519 80.8%
2 persone 37 9.2% 35 31.8% 25 26.3% 8 22.9% 105 16.4%

3 o più persone 6 1.5% 4 3.6% 6 6.3% 2 5.7% 18 2.8%
402 100.0% 110 100.0% 95 100.0% 35 100.0% 642 100.0%

Grado di occupazione 1.12 1.41 1.40 1.40 1.23

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 320 79.6% 24 21.8% 27 28.4% 6 17.1% 377 58.7%
Acquisti (anche benzina) 1 0.2% 15 13.6% 9 9.5% 0 0.0% 25 3.9%

Tempo libero 25 6.2% 43 39.1% 33 34.7% 13 37.1% 114 17.8%
Servizi 7 1.7% 3 2.7% 9 9.5% 2 5.7% 21 3.3%

Viaggio di lavoro 41 10.2% 25 22.7% 16 16.8% 13 37.1% 95 14.8%
Pend. scuola/formazione 8 2.0% 0 0.0% 1 1.1% 1 2.9% 10 1.6%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

402 100.0% 110 100.0% 95 100.0% 35 100.0% 642 100.0%

08.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Chiasso Brogeda

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2



16

> 2017 > Dipartimento del territorio

Sondaggio del 

6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
387 328 24 28 7

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

155 40.1% 5 1.3%
31 8.0% 4 1.0%
17 4.4% 4 1.0%
10 2.6% 4 1.0%
10 2.6% 4 1.0%
7 1.8% 4 1.0%
7 1.8% 3 0.8%
6 1.6% 3 0.8%
5 1.3% 3 0.8%
5 1.3% 100 25.8%

387 100.0%

BUSTO ARSIZIO (VA) VILLA CORTESE (MI)
CASNATE CON BERNATE (CO) Altri

LECCO (LC) TAVERNERIO (CO)
VILLA GUARDIA (CO) BREGANO (VA)
LOMAZZO (CO) CADORAGO (CO)

CANTU (CO) ERBA (CO)
FINO MORNASCO (CO) CASSINA RIZZARDI (CO)
SARONNO (VA) GUANZATE (CO)

Valico di Chiasso Brogeda

Fasce orarie

08.11.2016

SAN FERMO D. BATTAG. 
MONZA (MI)

COMO (CO)
MILANO (MI)

Luogo

72% 

7% 

5% 

5% 

3% 
2% 1% 1% 1% 1% 

1% 1% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO BREGANZONA

PREGASSONA PARADISO

MASSAGNO CASSARATE

VIGANELLO VEZIA

SORENGO MOLINO NUOVO

CANOBBIO BESSO

51% 

40% 

9% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

BIOGGIO MANNO AGNO

Lugano città Agno Bioggio
Manno Mendrisio Chiasso Pian

Faloppia Stabio Pian Scairolo Vedeggio Bellinzonese e
Valli

Castel San
Pietro Coldrerio Melide-Bissone Altro

Nr. interviste 108 45 36 34 32 29 24 17 6 5 5 46
% sul tot. 27.9% 11.6% 9.3% 8.8% 8.3% 7.5% 6.2% 4.4% 1.6% 1.3% 1.3% 11.9%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

44% 

28% 

17% 

11% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 2 0.5% 1 persona 351 90.7%
2 VOLTE/SETTIMANA 11 3.4% 1 4.2% 3 10.7% 0 0.0% 15 3.9% 2 persone 29 7.5%
3 VOLTE/SETTIMANA 15 4.6% 7 29.2% 5 17.9% 1 14.3% 28 7.2% 3 o + pers. 7 1.8%
4 VOLTE/SETTIMANA 7 2.1% 2 8.3% 1 3.6% 0 0.0% 10 2.6% 387 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 291 88.7% 13 54.2% 19 67.9% 5 71.4% 328 84.8%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 3 0.9% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.12

328 100.0% 24 100.0% 28 100.0% 7 100.0% 387 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 300 78.7%
No 81 21.3%

381 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 77.8% Privato gratuito 19 52.8%
Pubblico gratuito 0.0% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 22.2% Priv. a pagamento 11 30.6%
Pubblico a pagamento 0.0% Pubb. a pagam. 5 13.9%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 0.0% No 1 2.8%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 36 100.0%

08.11.2016

Agno Bioggio Manno

Valico di Chiasso Brogeda

Lugano città Mendrisio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

387

69.0%

2
0

108

%Nr. risposte
54.6%
4.6%
22.2%
13.9%
2.8%

59
5
24
15

0.0%
0.0%

0
45

Non so/non risp.
01.9%

P+R
No

35
Nr. risposte

0
10

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 0

03

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
267
11
68
31
4
6
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

2.8%
17.6%
8.0%
1.0%
1.6%

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Agno Bioggio Manno 

Privato gratuito Privato a pagamento

Mendrisio 

Privato gratuito Privato a pagamento

Pubblico a pagamento No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 168 43.4% Sì 218 89.7%

Già lo faccio 75 19.4% No 25 10.3%
No 143 37.0% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 1 0.3% 243 100.0%
387 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 30 27.8% 13 28.9% 12 33.3%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 1 0.9% 4 8.9% 0 0.0%
Mancanza alternative 77 71.3% 28 62.2% 24 66.7%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

108 100.0% 45 100.0% 36 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 38 24.5% 10 32.3% 7 41.2%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 4 2.6% 2 6.5% 1 5.9%
Mancanza alternative 112 72.3% 19 61.3% 9 52.9%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 111 28.7% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 12 3.1% 155 100.0% 31 100.0% 17 100.0%
Mancanza alternative 263 68.0%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 1 0.3%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

387 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 203 52.5% SI 193 50.1% SI 246 65.3%

NO 183 47.3% NO 192 49.9% NO 129 34.2%
NON SO/NON RISP. 1 0.3% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 2 0.5%

387 100.0% 385 100.0% 377 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Chiasso Brogeda

Dest. Lugano città Dest. Agno Bioggio Manno Dest. Mendrisio

Origine Como Origine Milano Origine Cantù

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

08.11.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì

Già lo faccio

No

Non so/non risp.

Sì No

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
708 277 141 138 152 Dir. CH 9'537 2'399 1'050 1'142 937

% veicoli censiti 12% 13% 12% 16% Dir. ITA 9'498 702 879 1'045 1'661
TOT. 19'035 3'101 1'929 2'187 2'598

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

383 54.1% 8 1.1%
47 6.6% 7 1.0%
21 3.0% 6 0.8%
19 2.7% 6 0.8%
12 1.7% 5 0.7%
11 1.6% 5 0.7%
11 1.6% 5 0.7%
10 1.4% 4 0.6%
9 1.3% 139 19.6%

708 100.0%

BERGAMO (BG)

SAN FERMO D. BATTAG. (CO)

9'209 9'745

Luogo

COMO (CO)

PONTE CHIASSO (CO)

19'097 20'069

CERNOBBIO (CO) Altro

CANTU (CO) TAVERNERIO (CO)

MONTE OLIMPINO (CO) FINO MORNASCO (CO)

LECCO (LC) MASLIANICO (CO)

MILANO (MI)

SAGNINO (CO)

ERBA (CO)

CHIASSO

MONZA (MI)

MONTORFANO (CO)

25.10.2016Valico di Chiasso Strada

Rilevamento del 25.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio annuo 2015
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

9'888 10'324

75% 

16% 

7% 
2% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

MORBIO INFERIORE VACALLO

58% 

10% 

6% 

5% 

5% 

4% 

2% 
2% 8% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PREGASSONA BESSO

VIGANELLO PARADISO MOLINO NUOVO

SAVOSA CORNAREDO ALTRO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Valichi Novazzano

Genestrerio
Agno Bioggio

Manno
Bellinzonese e

Valli Vedeggio Stabio Pian Scairolo Campione
d'Italia Coldrerio Altro

Nr. interviste 351 86 65 30 23 21 17 15 11 11 11 8 59
% sul tot. 49.6% 12.1% 9.2% 4.2% 3.2% 3.0% 2.4% 2.1% 1.6% 1.6% 1.6% 1.1% 8.3%

0

50

100

150

200

250

300

350

400

N
r. 

in
te

rv
is

ta
ti 

Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

48% 

26% 

18% 

8% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

OSPEDALE

MENDRISIO ALTRO

UNIVERSITA

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 253 91.3% 99 70.2% 113 81.9% 94 61.8% 559 79.0%
Ticino 23 8.3% 41 29.1% 22 15.9% 56 36.8% 142 20.1%

Resto Svizzera 0 0.0% 1 0.7% 2 1.4% 2 1.3% 5 0.7%
Resto estero 1 0.4% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 2 0.3%

277 100.0% 141 100.0% 138 100.0% 152 100.0% 708 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 237 85.6% 99 70.2% 88 63.8% 96 63.2% 520 73.4%
2 persone 37 13.4% 34 24.1% 44 31.9% 49 32.2% 164 23.2%

3 o più persone 3 1.1% 8 5.7% 6 4.3% 7 4.6% 24 3.4%
277 100.0% 141 100.0% 138 100.0% 152 100.0% 708 100.0%

Grado di occupazione 1.16 1.35 1.41 1.38 1.29

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 231 83.4% 26 18.4% 41 29.7% 22 14.5% 320 45.2%
Acquisti (anche benzina) 6 2.2% 26 18.4% 27 19.6% 31 20.4% 90 12.7%

Tempo libero 16 5.8% 44 31.2% 31 22.5% 60 39.5% 151 21.3%
Servizi 5 1.8% 33 23.4% 24 17.4% 21 13.8% 83 11.7%

Viaggio di lavoro 17 6.1% 10 7.1% 14 10.1% 13 8.6% 54 7.6%
Pend. scuola/formazione 2 0.7% 2 1.4% 1 0.7% 5 3.3% 10 1.4%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

277 100.0% 141 100.0% 138 100.0% 152 100.0% 708 100.0%

25.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Chiasso Strada

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
330 233 28 42 27

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

196 59.4% 3 0.9%
10 3.0% 3 0.9%
10 3.0% 3 0.9%
7 2.1% 3 0.9%
6 1.8% 3 0.9%
6 1.8% 3 0.9%
5 1.5% 3 0.9%
4 1.2% 3 0.9%
4 1.2% 2 0.6%
4 1.2% 52 15.8%

330 100.0%

MONZA (MI) LOMAZZO (CO)
SAGNINO (CO) ALTRO

TAVERNERIO (CO) ORSENIGO (CO)
LECCO (LC) BRUNATE (CO)
ERBA (CO) VARESE (VA)

PONTE CHIASSO (CO) SAN FERMO D. BATTAG. 
MONTE OLIMPINO (CO) CERNOBBIO (CO)
MILANO (MI) PAVIA (LO)

Valico di Chiasso Strada

Fasce orarie

25.10.2016

TURATE (CO)
FINO MORNASCO (CO)

COMO (CO)
CANTU (CO)

Luogo

70% 

23% 

6% 
1% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

MORBIO INFERIORE VACALLO

56% 

13% 

6% 

4% 

4% 

2% 
2% 

2% 2% 9% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PREGASSONA

PARADISO VIGANELLO

BESSO SAVOSA

MOLINO NUOVO LUGANO ALTRO

DAVESCO-SORAGNO ALTRO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Agno Bioggio

Manno
Novazzano
Genestrerio Vedeggio Bellinzonese e

Valli Pian Scairolo Stabio Valichi Campione
d'Italia Altro

Nr. interviste 137 48 27 16 16 11 10 10 9 9 6 31
% sul tot. 41.5% 14.5% 8.2% 4.8% 4.8% 3.3% 3.0% 3.0% 2.7% 2.7% 1.8% 9.4%

0
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160
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te
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i 

Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

48% 

22% 

19% 

11% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.1% 3 0.9% 1 persona 287 87.0%
2 VOLTE/SETTIMANA 4 1.7% 1 3.6% 2 4.8% 0 0.0% 7 2.1% 2 persone 41 12.4%
3 VOLTE/SETTIMANA 8 3.4% 6 21.4% 5 11.9% 2 7.4% 21 6.4% 3 o + pers. 2 0.6%
4 VOLTE/SETTIMANA 5 2.1% 3 10.7% 3 7.1% 2 7.4% 13 3.9% 330 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 212 91.0% 18 64.3% 30 71.4% 18 66.7% 278 84.2%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 4 1.7% 0 0.0% 2 4.8% 2 7.4% 8 2.4%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.14

233 100.0% 28 100.0% 42 100.0% 27 100.0% 330 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 253 83.5%
No 50 16.5%

303 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 47.9% Privato gratuito 12 44.4%
Pubblico gratuito 0.0% Pubblico gratuito 1 3.7%
Privato a pagamento 16.7% Priv. a pagamento 10 37.0%
Pubblico a pagamento 12.5% Pubb. a pagam. 2 7.4%
P+R 2.1% P+R 0 0.0%
No 20.8% No 2 7.4%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 27 100.0%

25.10.2016

Lugano città

Valico di Chiasso Strada

Chiasso Pian Faloppia Mendrisio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

330

62.1%

7
0

137

%Nr. risposte
66.4%
2.2%
17.5%
8.0%
0.7%

91
3
24
11

0.0%
0.0%

0
48

Non so/non risp.
105.1%

P+R
No

23
Nr. risposte

0
8

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 6

11

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
205
8
60
26
4
26
1

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.3%

100.0%

%

2.4%
18.2%
7.9%
1.2%
7.9%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Mendrisio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 151 45.8% Sì 192 90.6%

Già lo faccio 61 18.5% No 20 9.4%
No 117 35.5% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 1 0.3% 212 100.0%
330 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 5 3.6% 2 4.2% 0 0.0%
Confort 53 38.7% 16 33.3% 7 25.9%
Costo 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0%
Durata del viaggio 9 6.6% 3 6.3% 2 7.4%
Mancanza alternative 68 49.6% 24 50.0% 18 66.7%
Oggetti ingombranti 1 0.7% 2 4.2% 0 0.0%
Sicurezza 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

137 100.0% 48 100.0% 27 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 6 3.1% 1 10.0% 0 0.0%
Confort 71 36.2% 5 50.0% 5 50.0%
Costo 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 13 6.6% 0 0.0% 0 0.0%
Mancanza alternative 101 51.5% 4 40.0% 5 50.0%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 3 1.5% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 10 3.0% Sicurezza 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 117 35.5% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 2 0.6% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 23 7.0% 196 100.0% 10 100.0% 10 100.0%
Mancanza alternative 173 52.4%
Oggetti ingombranti 4 1.2%
Sicurezza 1 0.3%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

330 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 196 59.4% SI 236 72.2% SI 203 63.4%

NO 132 40.0% NO 91 27.8% NO 114 35.6%
NON SO/NON RISP. 2 0.6% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 3 0.9%

330 100.0% 327 100.0% 320 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Chiasso Strada

Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Lugano città Dest. Mendrisio

Origine Como Origine Cantù Origine Ponte Chiasso

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

25.10.2016

Affidabilità Confort

Costo Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì

Già lo faccio

No

Non so/non risp.

Sì No

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
164 88 37 27 12 Dir. CH n.d. n.d. n.d. n.d. n.d.

% veicoli censiti n.d. n.d. n.d. n.d. Dir. ITA n.d. n.d. n.d. n.d. n.d.
TOT. n.d. n.d. n.d. n.d. n.d.

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

74 45.1% 1 0.6%
50 30.5% 1 0.6%
10 6.1% 1 0.6%
7 4.3% 1 0.6%
4 2.4% 1 0.6%
3 1.8% 1 0.6%
2 1.2% 1 0.6%
2 1.2% 1 0.6%
2 1.2% 1 0.6%
1 0.6% 164 100.0%

1'197 1'293

Luogo

GIRONICO AL PIANO (CO)

COMO (CO)

2'410 2'600

APPIANO GENTILE (CO) FINO MORNASCO (CO)

MILANO (MI) LOMAZZO (CO)

AROSIO (CO)

CAPIAGO-INTIMIANO (CO)

08.11.2016Valico di Pedrinate

Rilevamento del 08.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

TRAVEDONA MONATE (VA)

Conteggio settimana del 23.09-29.09.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

1'213 1'307

OLGIATE COMASCO (CO)

CASSINA RIZZARDI (CO)

SAN FERMO D. BATTAG. (CO)

CASNATE CON BERNATE (CO)

LURATE CACCIVIO (CO)

PAVIA (LO)

UGGIATE TREVANO (CO) VIMERCATE (MI)

CAVALLASCA (CO) CERNOBBIO (CO)

88% 

8% 
3% 1% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA MORBIO INFERIORE VACALLO

73% 

9% 

9% 

9% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO SORENGO CANOBBIO BESSO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Valichi Novazzano

Genestrerio Stabio Pian Scairolo Melide-Bissone Agno Bioggio
Manno Vedeggio Altro

Serie1 107 11 10 9 5 4 3 3 3 2 7
Serie2 65.2% 6.7% 6.1% 5.5% 3.0% 2.4% 1.8% 1.8% 1.8% 1.2% 4.3%

0

20

40

60

80

100

120

N
r. 

in
te

rv
is

ta
ti 

Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

50% 

40% 

10% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO OSPEDALE UNIVERSITA

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 82 93.2% 32 86.5% 27 100.0% 12 100.0% 153 93.3%
Ticino 6 6.8% 4 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 10 6.1%

Resto Svizzera 0 0.0% 1 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

88 100.0% 37 100.0% 27 100.0% 12 100.0% 164 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 78 88.6% 25 67.6% 23 85.2% 4 33.3% 130 79.3%
2 persone 10 11.4% 12 32.4% 4 14.8% 8 66.7% 34 20.7%

3 o più persone 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
88 100.0% 37 100.0% 27 100.0% 12 100.0% 164 100.0%

Grado di occupazione 1.11 1.32 1.15 1.67 1.21

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 64 72.7% 5 13.5% 9 33.3% 0 0.0% 78 47.6%
Acquisti (anche benzina) 16 18.2% 26 70.3% 15 55.6% 9 75.0% 66 40.2%

Tempo libero 4 4.5% 4 10.8% 1 3.7% 0 0.0% 9 5.5%
Servizi 2 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 3 1.8%

Viaggio di lavoro 1 1.1% 1 2.7% 2 7.4% 1 8.3% 5 3.0%
Pend. scuola/formazione 1 1.1% 1 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.2%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 1 0.6%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

88 100.0% 37 100.0% 27 100.0% 12 100.0% 164 100.0%

08.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Pedrinate

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2



26

> 2017 > Dipartimento del territorio
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
80 65 6 9 0

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

46 57.5%
16 20.0%
6 7.5%
5 6.3%
2 2.5%
2 2.5%
1 1.3%
1 1.3%
1 1.3%
80 100.0%

APPIANO GENTILE (CO)

MILANO (MI)

UGGIATE TREVANO (CO)

CASSINA RIZZARDI (CO)

OLGIATE COMASCO (CO)

CAVALLASCA (CO)

SAN FERMO D. BATTAG. (CO)

Valico di Pedrinate

Fasce orarie

08.11.2016

GIRONICO AL PIANO (CO)

COMO (CO)

Luogo

69% 

20% 

8% 
3% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA MORBIO INFERIORE VACALLO

57% 

15% 

14% 

14% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO SORENGO CANOBBIO BESSO

Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Valichi Novazzano

Genestrerio Pian Scairolo Agno Bioggio Manno Melide-Bissone Altro

Nr. interviste 39 7 7 7 5 3 3 2 7
% sul tot. 48.8% 8.8% 8.8% 8.8% 6.3% 3.8% 3.8% 2.5% 8.8%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

57% 

29% 

14% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

OSPEDALE FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO UNIVERSITA

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 1 persona 73 91.3%
2 VOLTE/SETTIMANA 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 2 persone 7 8.8%
3 VOLTE/SETTIMANA 3 4.6% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.0% 3 o + pers. 0 0.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 5 7.7% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 7 8.8% 80 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 54 83.1% 3 50.0% 9 100.0% 0 0.0% 66 82.5%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.09

65 100.0% 6 100.0% 9 100.0% 0 0.0% 80 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 58 85.3%
No 10 14.7%

68 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 57.1% Privato gratuito 5 71.4%
Pubblico gratuito 14.3% Pubblico gratuito 1 14.3%
Privato a pagamento 14.3% Priv. a pagamento 1 14.3%
Pubblico a pagamento 14.3% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 0.0% No 0 0.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 7 100.0%

08.11.2016

Lugano città

Valico di Pedrinate

Chiasso Pian Faloppia Mendrisio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

80

62.5%

7
0
39

%Nr. risposte
59.0%
5.1%
12.8%
5.1%
0.0%

23
2
5
2

0.0%
100.0%

0
7

Non so/non risp.
017.9%

P+R
No

4
Nr. risposte

1
1

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 1

00

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
50

5
9
4
0
12
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

6.3%
11.3%
5.0%
0.0%
15.0%

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

1 persona 2 persone 3 o + pers.
1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA

3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA

5 VOLTE/SETTIMANA

Sì No

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito

Pubblico gratuito

Privato a pagamento

Pubblico a pagamento

Mendrisio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 56 70.0% Sì 61 92.4%

Già lo faccio 10 12.5% No 5 7.6%
No 14 17.5% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 0 0.0% 66 100.0%
80 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 15 38.5% 2 28.6% 5 71.4%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 7.7% 0 0.0% 1 14.3%
Mancanza alternative 21 53.8% 5 71.4% 1 14.3%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

39 100.0% 7 100.0% 7 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 17 37.0% 9 56.3% 1 16.7%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 6.5% 1 6.3% 0 0.0%
Mancanza alternative 26 56.5% 6 37.5% 5 83.3%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 33 41.3% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 6.3% 46 100.0% 16 100.0% 6 100.0%
Mancanza alternative 42 52.5%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

80 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 45 56.3% SI 63 79.7% SI 43 55.1%

NO 35 43.8% NO 16 20.3% NO 30 38.5%
NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 5 6.4%

80 100.0% 79 100.0% 78 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Pedrinate

Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Lugano città Dest. Mendrisio

Origine Gironico al Piano Origine Como Origine Olgiate Comasco

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

08.11.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
397 191 53 86 67 Dir. CH 3'424 1'717 158 480 197

% veicoli censiti 11% 34% 18% 34% Dir. ITA 3'703 168 251 350 1'108
TOT. 7'127 1'885 409 830 1'305

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

103 25.9% 7 1.8%
53 13.4% 7 1.8%
41 10.3% 6 1.5%
39 9.8% 5 1.3%
16 4.0% 4 1.0%
9 2.3% 4 1.0%
8 2.0% 4 1.0%
8 2.0% 4 1.0%
7 1.8% 72 18.1%

397 100.0%

Conteggio settimana del 07.11-13.11.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

3'081 3'785

10.11.2016Valico di Ponte Faloppia

Rilevamento del 10.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

COMO (CO)

GIRONICO AL PIANO (CO)

MALNATE (VA)

ALBIOLO (CO)

SOLBIATE (CO)

TRADATE (VA)

APPIANO GENTILE (CO) Altro

RONAGO (CO) GUANZATE (CO)

LURATE CACCIVIO (CO) GAGGINO (CO)

CAVALLASCA (CO) RODERO (CO)

BINAGO (CO)

VARESE (VA)

2'850 3'479

Luogo

OLGIATE COMASCO (CO)

UGGIATE TREVANO (CO)

5'931 7'264

51% 

35% 

10% 

4% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

MORBIO INFERIORE VACALLO

47% 

44% 

7% 2% 

Distribuzione destinazione Valichi 

PIZZAMIGLIO (VACALLO) CHIASSO STRADA

CHIASSO AUTOSTRADA PEDRINATE (CHIASSO)

Chiasso Pian
Faloppia Valichi Novazzano

Genestrerio Lugano città Mendrisio Castel San
Pietro Coldrerio Agno Bioggio

Manno Vedeggio Locarnese e
Valli Pian Scairolo Stabio Altro

Nr. interviste 212 45 44 20 14 13 10 7 6 4 3 3 16
% sul tot. 53.4% 11.3% 11.1% 5.0% 3.5% 3.3% 2.5% 1.8% 1.5% 1.0% 0.8% 0.8% 4.0%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

47% 

44% 

7% 2% 

Distribuzione destinazione Novazzano 
Genestrerio 

PIZZAMIGLIO (VACALLO) CHIASSO STRADA

CHIASSO AUTOSTRADA PEDRINATE (CHIASSO)

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 182 95.3% 43 81.1% 84 97.7% 47 70.1% 356 89.7%
Ticino 8 4.2% 10 18.9% 2 2.3% 19 28.4% 39 9.8%

Resto Svizzera 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 1 0.3%

191 100.0% 53 100.0% 86 100.0% 67 100.0% 397 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 179 93.7% 44 83.0% 72 83.7% 51 76.1% 346 87.2%
2 persone 11 5.8% 8 15.1% 12 14.0% 12 17.9% 43 10.8%

3 o più persone 1 0.5% 1 1.9% 2 2.3% 4 6.0% 8 2.0%
191 100.0% 53 100.0% 86 100.0% 67 100.0% 397 100.0%

Grado di occupazione 1.07 1.19 1.15 1.30 1.14

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 174 91.1% 15 28.3% 61 70.9% 13 19.4% 263 66.2%
Acquisti (anche benzina) 1 0.5% 14 26.4% 3 3.5% 8 11.9% 26 6.5%

Tempo libero 6 3.1% 15 28.3% 14 16.3% 27 40.3% 62 15.6%
Servizi 2 1.0% 6 11.3% 5 5.8% 12 17.9% 25 6.3%

Viaggio di lavoro 7 3.7% 3 5.7% 3 3.5% 7 10.4% 20 5.0%
Pend. scuola/formazione 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

191 100.0% 53 100.0% 86 100.0% 67 100.0% 397 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

10.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Ponte Faloppia

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
264 175 15 61 13

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

67 25.4% 5 1.9%
33 12.5% 4 1.5%
29 11.0% 4 1.5%
16 6.1% 4 1.5%
10 3.8% 3 1.1%
8 3.0% 3 1.1%
8 3.0% 3 1.1%
7 2.7% 2 0.8%
6 2.3% 2 0.8%
5 1.9% 45 17.0%

264 100.0%

BINAGO (CO)
GUANZATE (CO)

OLGIATE COMASCO (CO)
COMO (CO)

Luogo

Valico di Ponte Faloppia

Fasce orarie

10.11.2016

UGGIATE TREVANO (CO) SOLBIATE (CO)
RONAGO (CO) TRADATE (VA)
LURATE CACCIVIO (CO) GAGGINO (CO)

ALBIOLO (CO) CANTU (CO)
VARESE (VA) ALTRO

CAVALLASCA (CO) OLTRONA DI S. MAMET. 
MALNATE (VA) RODERO (CO)
APPIANO GENTILE (CO) BIZZARONE (CO)

44% 

41% 

12% 

3% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

BALERNA CHIASSO

MORBIO INFERIORE VACALLO

97% 

3% 

Distribuzione destinazione Novazzano 
Genestrerio 

NOVAZZANO GENESTRERIO

Chiasso Pian
Faloppia

Novazzano
Genestrerio Lugano città Valichi Mendrisio Castel San

Pietro Coldrerio Vedeggio Agno Bioggio
Manno

Piano di
Magadino

Locarnese e
Valli Altro

Nr. interviste 143 30 20 19 10 9 8 6 3 3 3 10
% sul tot. 54.2% 11.4% 7.6% 7.2% 3.8% 3.4% 3.0% 2.3% 1.1% 1.1% 1.1% 3.8%

0

20

40

60

80

100

120

140

160

N
r. 

in
te

rv
ist

at
i 

Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

25% 

15% 

10% 10% 

10% 

5% 

5% 

5% 

5% 

5% 
5% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO MOLINO NUOVO

PARADISO MASSAGNO

BESSO VIGANELLO

SORENGO SAVOSA

PREGASSONA DAVESCO-SORAGNO

CASSARATE

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 249 94.3%
2 VOLTE/SETTIMANA 6 3.4% 0 0.0% 2 3.3% 0 0.0% 8 3.0% 2 persone 15 5.7%
3 VOLTE/SETTIMANA 3 1.7% 1 6.7% 1 1.6% 1 7.7% 6 2.3% 3 o + pers. 0 0.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 2 13.3% 2 3.3% 0 0.0% 4 1.5% 264 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 164 93.7% 12 80.0% 51 83.6% 11 84.6% 238 90.2%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 2 1.1% 0 0.0% 5 8.2% 1 7.7% 8 3.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.06

175 100.0% 15 100.0% 61 100.0% 13 100.0% 264 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 202 81.5%
No 46 18.5%

248 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 56.7% Privato gratuito 12 60.0%
Pubblico gratuito 0.0% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 43.3% Priv. a pagamento 3 15.0%
Pubblico a pagamento 0.0% Pubb. a pagam. 4 20.0%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 0.0% No 1 5.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 20 100.0%

2.7%

100.0%

%

0.8%
14.4%
9.8%
2.7%
3.4%

6

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
175

2
38
26
7
9
7

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

17
Nr. risposte

0
13

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 0

0

0
30

Non so/non risp.
04.2%6

0
143

%Nr. risposte
70.6%
1.4%
10.5%
9.1%
4.2%

101
2
15
13

0.0%
100.0%

10.11.2016

Novazzano Genestrerio

Valico di Ponte Faloppia

Chiasso Pian Faloppia Lugano città

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

264

66.3%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Novazzano Genestrerio 

Privato gratuito Privato a pagamento

Lugano città 

Privato gratuito Privato a pagamento

Pubblico a pagamento P+R

No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 135 51.1% Sì 168 90.3%

Già lo faccio 51 19.3% No 18 9.7%
No 71 26.9% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 7 2.7% 186 100.0%
264 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 41 28.7% 8 26.7% 3 15.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 2.1% 0 0.0% 1 5.0%
Mancanza alternative 96 67.1% 22 73.3% 16 80.0%
Oggetti ingombranti 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

143 100.0% 30 100.0% 20 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 19 28.4% 11 33.3% 12 41.4%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4%
Mancanza alternative 47 70.1% 22 66.7% 16 55.2%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 1 0.4% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 77 29.2% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 7 2.7% 67 100.0% 33 100.0% 29 100.0%
Mancanza alternative 177 67.0%
Oggetti ingombranti 1 0.4%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 1 0.4%

264 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 135 51.1% SI 99 37.5% SI 141 53.6%

NO 126 47.7% NO 165 62.5% NO 113 43.0%
NON SO/NON RISP. 3 1.1% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 9 3.4%

264 100.0% 264 100.0% 263 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Ponte Faloppia

Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Novazzano Genestrerio Dest. Lugano città

Origine Olgiate Comasco Origine Como Origine Uggiate Trevano

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

10.11.2016

Affidabilità Confort

Costo Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

Sicurezza Benzina

Non so / non risp.

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì

Già lo faccio

No

Non so/non risp.

Sì No

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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> 2017 > Dipartimento del territorio
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
455 194 87 79 95 Dir. CH 2'630 1'513 154 242 140

% veicoli censiti 13% 56% 33% 68% Dir. ITA 2'164 106 183 191 730
TOT. 4'794 1'619 337 433 870

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

116 25.5% 6 1.3%
102 22.4% 6 1.3%
45 9.9% 5 1.1%
33 7.3% 5 1.1%
30 6.6% 4 0.9%
20 4.4% 4 0.9%
18 4.0% 3 0.7%
6 1.3% 3 0.7%
6 1.3% 43 9.5%

455 100.0%

MALNATE (VA)

SOLBIATE (CO)

1'873 2'203

Luogo

RONAGO (CO)

UGGIATE TREVANO (CO)

4'049 4'839

CAVALLASCA (CO) Altro

GAGGINO (CO) VENEGONO SUPERIORE (VA)

COMO (CO) APPIANO GENTILE (CO)

VALMOREA (CO) LURATE CACCIVIO (CO)

OLGIATE COMASCO (CO)

VARESE (VA)

CAGNO (CO)

BINAGO (CO)

ALBIOLO (CO)

GIRONICO AL PIANO (CO)

10.11.2016Valico di Marcetto (Novazzano)

Rilevamento del 10.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio settimana del 07.11-13.11.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

2'176 2'636

98% 

2% 

Distribuzione destinazione Novazzano 
Genestrerio 

NOVAZZANO GENESTRERIO

53% 

34% 

8% 

5% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA MORBIO INFERIORE VACALLO

Novazzano
Genestrerio

Chiasso Pian
Faloppia Mendrisio Lugano città Valichi Stabio Coldrerio Castel San

Pietro
Ligornetto

Rancate Pian Scairolo Agno Bioggio
Manno Vedeggio Altro

Serie1 128 125 63 28 27 20 10 9 8 6 5 5 21
Serie2 28.1% 27.5% 13.8% 6.2% 5.9% 4.4% 2.2% 2.0% 1.8% 1.3% 1.1% 1.1% 4.6%

0
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80

100

120

140

N
r. 
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rv
is
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ti 

Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

43% 

35% 

17% 

5% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 184 94.8% 66 75.9% 70 88.6% 76 80.0% 396 87.0%
Ticino 10 5.2% 21 24.1% 8 10.1% 19 20.0% 58 12.7%

Resto Svizzera 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.2%

194 100.0% 87 100.0% 79 100.0% 95 100.0% 455 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 171 88.1% 75 86.2% 60 75.9% 73 76.8% 379 83.3%
2 persone 23 11.9% 12 13.8% 17 21.5% 18 18.9% 70 15.4%

3 o più persone 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 4 4.2% 6 1.3%
194 100.0% 87 100.0% 79 100.0% 95 100.0% 455 100.0%

Grado di occupazione 1.12 1.14 1.28 1.25 1.18

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 171 88.1% 15 17.2% 37 46.8% 15 15.8% 238 52.3%
Acquisti (anche benzina) 8 4.1% 45 51.7% 18 22.8% 34 35.8% 105 23.1%

Tempo libero 6 3.1% 21 24.1% 15 19.0% 39 41.1% 81 17.8%
Servizi 3 1.5% 4 4.6% 7 8.9% 5 5.3% 19 4.2%

Viaggio di lavoro 5 2.6% 2 2.3% 2 2.5% 2 2.1% 11 2.4%
Pend. scuola/formazione 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

194 100.0% 87 100.0% 79 100.0% 95 100.0% 455 100.0%

10.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Marcetto (Novazzano)

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
239 172 15 37 15

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

42 17.6% 4 1.7%
38 15.9% 4 1.7%
26 10.9% 3 1.3%
20 8.4% 3 1.3%
18 7.5% 3 1.3%
17 7.1% 3 1.3%
11 4.6% 3 1.3%
6 2.5% 2 0.8%
6 2.5% 2 0.8%
5 2.1% 23 9.6%

239 100.0%

MALNATE (VA) CANTELLO (VA)

SOLBIATE (CO) Altro

VARESE (VA) GIRONICO AL PIANO (CO)

VALMOREA (CO) APPIANO GENTILE (CO)

CAVALLASCA (CO) VEDANO OLONA (VA)

OLGIATE COMASCO (CO) CAGNO (CO)

COMO (CO) VENEGONO INFERIORE (VA)

GAGGINO (CO) TRADATE (VA)

Valico di Marcetto (Novazzano)

Fasce orarie

10.11.2016

BINAGO (CO)

VENEGONO SUPERIORE (VA)

RONAGO (CO)

UGGIATE TREVANO (CO)

Luogo

58% 

39% 

2% 1% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA

VACALLO MORBIO INFERIORE

44% 

28% 

26% 

2% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

Chiasso Pian
Faloppia Mendrisio Novazzano

Genestrerio Lugano città Stabio Valichi Castel San
Pietro Coldrerio Ligornetto

Rancate Pian Scairolo Vedeggio Altro

Nr. interviste 85 39 27 18 14 10 7 6 5 5 5 18
% sul tot. 35.6% 16.3% 11.3% 7.5% 5.9% 4.2% 2.9% 2.5% 2.1% 2.1% 2.1% 7.5%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

89% 

11% 

Distribuzione destinazione Novazzano 
Genestrerio 

NOVAZZANO GENESTRERIO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 219 91.6%
2 VOLTE/SETTIMANA 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 2 0.8% 2 persone 20 8.4%
3 VOLTE/SETTIMANA 1 0.6% 2 13.3% 1 2.7% 0 0.0% 4 1.7% 3 o + pers. 0 0.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 5 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.1% 239 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 165 95.9% 13 86.7% 36 97.3% 14 93.3% 228 95.4%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.08

172 100.0% 15 100.0% 37 100.0% 15 100.0% 239 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 191 81.6%
No 43 18.4%

234 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 66.7% Privato gratuito 21 77.8%
Pubblico gratuito 2.6% Pubblico gratuito 1 3.7%
Privato a pagamento 17.9% Priv. a pagamento 4 14.8%
Pubblico a pagamento 10.3% Pubb. a pagam. 1 3.7%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 2.6% No 0 0.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 27 100.0%

10.11.2016

Mendrisio

Valico di Marcetto (Novazzano)

Chiasso Pian Faloppia Novazzano Genestrerio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

239

67.8%

1
0
85

%Nr. risposte
58.8%
1.2%
25.9%
12.9%
0.0%

50
1
22
11

0.0%
0.0%

0
39

Non so/non risp.
11.2%

P+R
No

26
Nr. risposte

1
7

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 4

00

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
162

8
38
24
2
5
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

3.3%
15.9%
10.0%
0.8%
2.1%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone
2 VOLTE/SETTIMANA 3 VOLTE/SETTIMANA

4 VOLTE/SETTIMANA 5 VOLTE/SETTIMANA

Sì No

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Mendrisio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Novazzano Genestrerio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 145 60.7% Sì 137 78.7%

Già lo faccio 29 12.1% No 25 14.4%
No 65 27.2% Non so/Non risp. 12 6.9%

Non so/non risp. 0 0.0% 174 100.0%
239 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 21 24.7% 8 20.5% 11 40.7%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 1 1.2% 3 7.7% 0 0.0%
Mancanza alternative 63 74.1% 28 71.8% 16 59.3%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

85 100.0% 39 100.0% 27 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 14 33.3% 10 26.3% 8 30.8%
Costo 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 1 2.4% 1 2.6% 0 0.0%
Mancanza alternative 26 61.9% 27 71.1% 18 69.2%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 71 29.7% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 1 0.4% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 8 3.3% 42 100.0% 38 100.0% 26 100.0%
Mancanza alternative 159 66.5%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

239 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 136 56.9% SI 146 61.1% SI 145 60.9%

NO 91 38.1% NO 93 38.9% NO 89 37.4%
NON SO/NON RISP. 12 5.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 4 1.7%

239 100.0% 239 100.0% 238 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Marcetto (Novazzano)

Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Mendrisio Dest. Novazzano Genestrerio

Origine Ronago Origine Uggiate Trevano Origine Olgiate Comasco

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

10.11.2016

Confort

Costo

Durata del viaggio

Mancanza alternative

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No Non so/Non risp.

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio del 

Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
558 214 136 138 70 Dir. CH 7'240 2'355 624 824 499

% veicoli censiti 9% 22% 17% 14% Dir. ITA 8'121 360 562 968 1'888
TOT. 15'361 2'715 1'186 1'792 2'387

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

BIZZARONE (CO) 101 18.1% VARESE (VA) 15 2.7%
COMO (CO) 66 11.8% ALBIOLO (CO) 11 2.0%
UGGIATE TREVANO (CO) 43 7.7% VALMOREA 

(CO)
10 1.8%

OLGIATE COMASCO (CO) 38 6.8% VEDANO 
OLONA (VA)

9 1.6%
APPIANO GENTILE (CO) 36 6.5% RODERO (CO) 8 1.4%
MALNATE (VA) 33 5.9% SOLBIATE (CO) 8 1.4%
CAGNO (CO) 31 5.6% VENEGONO 

INFERIORE 
8 1.4%

TRADATE (VA) 17 3.0% GUANZATE 
(CO)

7 1.3%
BINAGO (CO) 16 2.9% 101 18.1%

558 100.0%

Conteggio annuale 2016
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

5'897 6'522

27.10.2016Valico di Brusata

Rilevamento del 27.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

ALTRO

6'396 7'265

Luogo

12'293 13'787

48% 

25% 

18% 

9% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

85% 

15% 

Distribuzione destinazione Novazzano 
Genestrerio 

NOVAZZANO GENESTRERIO

Mendrisio Novazzano
Genestrerio Lugano città Chiasso Pian

Faloppia Stabio Agno Bioggio
Manno

Ligornetto
Rancate Coldrerio Pian Scairolo Vedeggio Capolago Bellinzonese e

Valli Altro

Nr. interviste 165 110 74 39 29 18 14 14 13 11 10 10 51
% sul tot. 29.6% 19.7% 13.3% 7.0% 5.2% 3.2% 2.5% 2.5% 2.3% 2.0% 1.8% 1.8% 9.1%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

51% 

11% 

9% 

7% 

7% 

4% 

4% 

7% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PREGASSONA BREGANZONA

PARADISO BESSO VEZIA

MASSAGNO ALTRO

 1
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> 2017 > Dipartimento del territorio

Sondaggio del 

3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 207 96.7% 112 82.4% 114 82.6% 64 91.4% 497 89.1%
Ticino 6 2.8% 24 17.6% 23 16.7% 5 7.1% 58 10.4%

Resto Svizzera 1 0.5% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 2 0.4%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 0.2%

214 100.0% 136 100.0% 138 100.0% 70 100.0% 558 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 182 85.0% 101 74.3% 95 68.8% 43 61.43% 421 75.45%
2 persone 28 13.1% 33 24.3% 36 26.1% 23 32.86% 120 21.51%

3 o più persone 4 1.9% 2 1.5% 7 5.1% 4 5.71% 17 3.05%
214 100.0% 136 100.0% 138 100.0% 70 100.00% 558 100.0%

Grado di occupazione 1.17 1.27 1.36 1.46 1.28

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 187 87.4% 49 36.0% 61 44.2% 18 25.7% 315 56.5%
Acquisti (anche benzina) 8 3.7% 40 29.4% 24 17.4% 30 42.9% 102 18.3%

Tempo libero 7 3.3% 19 14.0% 31 22.5% 16 22.9% 73 13.1%
Servizi 4 1.9% 24 17.6% 15 10.9% 4 5.7% 47 8.4%

Viaggio di lavoro 6 2.8% 4 2.9% 7 5.1% 1 1.4% 18 3.2%
Pend. scuola/formazione 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 3 0.5%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

214 100.0% 136 100.0% 138 100.0% 70 100.0% 558 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

27.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Brusata

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

10.00-12.00 

Italia

Ticino

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
318 189 49 61 19

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

BIZZARONE (CO) 41 12.9% ALBIOLO (CO) 8 2.5%
COMO (CO) 41 12.9% SOLBIATE (CO) 6 1.9%
CAGNO (CO) 26 8.2% VALMOREA (CO) 6 1.9%
MALNATE (VA) 24 7.5% 4 1.3%UGGIATE TREVANO 
(CO) 21 6.6% GUANZATE (CO) 4 1.3%APPIANO GENTILE 
(CO) 20 6.3% RODERO (CO) 4 1.3%OLGIATE COMASCO 
(CO) 19 6.0% LURATE CACCIVIO (CO) 4 1.3%
BINAGO (CO) 13 4.1% VEDANO OLONA (VA) 4 1.3%
TRADATE (VA) 11 3.5% 3 0.9%
VARESE (VA) 11 3.5% 48 15.1%

318 100.0%

CASTELLANZA (VA)
ALTRO

Valico di Brusata

Fasce orarie

27.10.2016

Luogo

BULGAROGRASSO (CO)

50% 

22% 

17% 

11% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

52% 

10% 

9% 

8% 

8% 

3% 

3% 
7% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO BREGANZONA

PREGASSONA PARADISO

BESSO VEZIA

MASSAGNO ALTRO

Mendrisio Lugano città Stabio Chiasso Pian
Faloppia

Novazzano
Genestrerio

Agno Bioggio
Manno Pian Scairolo Ligornetto

Rancate Vedeggio Bellinzonese e
Valli Coldrerio Altro

Nr. interviste 111 60 22 19 17 13 12 10 9 8 5 32
% sul tot. 34.9% 18.9% 6.9% 6.0% 5.3% 4.1% 3.8% 3.1% 2.8% 2.5% 1.6% 10.1%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

53% 

37% 

5% 
5% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

BALERNA CHIASSO

MORBIO INFERIORE VACALLO

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 264 83.0%
2 VOLTE/SETTIMANA 4 2.1% 1 2.0% 1 1.6% 1 5.3% 7 2.2% 2 persone 45 14.2%
3 VOLTE/SETTIMANA 1 0.5% 3 6.1% 4 6.6% 1 5.3% 9 2.8% 3 o + pers. 9 2.8%
4 VOLTE/SETTIMANA 9 4.8% 3 6.1% 2 3.3% 4 21.1% 18 5.7% 318 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 170 89.9% 40 81.6% 53 86.9% 12 63.2% 275 86.5%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 5 2.6% 2 4.1% 1 1.6% 1 5.3% 9 2.8%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.20

189 100.0% 49 100.0% 61 100.0% 19 100.0% 318 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 241 84.0%
No 46 16.0%

287 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 45.0% Privato gratuito 16 72.7%
Pubblico gratuito 0.0% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 21.7% Priv. a pagamento 5 22.7%
Pubblico a pagamento 6.7% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 3.3% P+R 0 0.0%
No 23.3% No 1 4.5%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 22 100.0%

0.0%

100.0%

%

3.1%
22.3%
5.0%
1.3%
9.7%

2

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
186
10
71
16
4
31
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

27
Nr. risposte

0
13

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 4

2

0
60

Non so/non risp.
145.4%6

0
111

%Nr. risposte
46.8%
7.2%
35.1%
3.6%
1.8%

52
8
39
4

0.0%
0.0%

Lugano Città

Valico di Brusata

Mendrisio Stabio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

318

58.5%

27.10.2016

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Privato gratuito Privato a pagamento

Pubblico a pagamento P+R

No

Privato gratuito Privato a pagamento No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 101 31.8% Sì 207 96.7%

Già lo faccio 113 35.5% No 7 3.3%
No 104 32.7% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 0 0.0% 214 100.0%
318 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 43 38.7% 22 36.7% 8 36.4%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 1 0.9% 2 3.3% 0 0.0%
Mancanza alternative 66 59.5% 36 60.0% 14 63.6%
Oggetti ingombranti 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

111 100.0% 60 100.0% 22 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 11 26.8% 14 34.1% 4 15.4%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 0 0.0% 1 2.4% 1 3.8%
Mancanza alternative 30 73.2% 26 63.4% 21 80.8%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 103 32.4% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 1.6% 41 100.0% 41 100.0% 26 100.0%
Mancanza alternative 208 65.4%
Oggetti ingombranti 2 0.6%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

318 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 179 56.3% SI 171 53.8% SI 202 64.1%

NO 139 43.7% NO 147 46.2% NO 113 35.9%
NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0%

318 100.0% 318 100.0% 315 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Brusata

Dest. Mendrisio Dest. Lugano città Dest. Stabio

Origine Bizzarone Origine Como Origine Cagno

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

27.10.2016

Confort Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

SI NO

Sì Già lo faccio No Sì No

SI NOSI NO

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
758 348 148 153 109 Dir. CH 8'586 2'287 915 979 641

% veicoli censiti 15% 16% 16% 17% Dir. ITA 7'587 515 631 670 1'412
TOT. 16'173 2'802 1'546 1'649 2'053

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

271 35.8% 9 1.2%
79 10.4% 9 1.2%
67 8.8% 8 1.1%
22 2.9% 8 1.1%
17 2.2% 7 0.9%
12 1.6% 6 0.8%
11 1.5% 6 0.8%
10 1.3% 6 0.8%
10 1.3% 200 26.4%

758 100.0%

INDUNO OLONA (VA)

MILANO (MI)

7'936 8'372

Luogo

VARESE (VA)

CANTELLO (VA)

16'196 17'049

VIGGIU (VA) Altro

ARCISATE (VA) VENEGONO INFERIORE (VA)

GALLARATE (VA) BISUSCHIO (VA)

RODERO (CO) BESANO (VA)

MALNATE (VA)

MORAZZONE (VA)

CASTIGLIONE OLONA (VA)

OLGIATE COMASCO (CO)

CARNAGO (VA)

CASTRONNO (VA)

27.10.2016Valico di Stabio Gaggiolo

Rilevamento del 27.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio settimana del 23.09-29.09.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

8'260 8'677

73% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 
2% 

2% 
2% 2% 

4% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO SORENGO

CASSARATE CANOBBIO VEZIA

PREGASSONA MASSAGNO BREGANZONA

BESSO ALTRO

49% 

25% 

20% 

6% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

Stabio Lugano città Mendrisio Agno Bioggio
Manno

Bellinzonese e
Valli

Chiasso Pian
Faloppia Pian Scairolo Vedeggio Novazzano

Genestrerio Valichi Ligornetto
Rancate Resto estero Altro

Nr. interviste 298 104 101 31 27 27 19 18 17 15 13 11 77
%sul tot. 39.3% 13.7% 13.3% 4.1% 3.6% 3.6% 2.5% 2.4% 2.2% 2.0% 1.7% 1.5% 10.2%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

42% 

35% 

23% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

AGNO MANNO BIOGGIO

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 328 94.3% 102 68.9% 134 87.6% 85 78.0% 649 85.6%
Ticino 14 4.0% 42 28.4% 14 9.2% 17 15.6% 87 11.5%

Resto Svizzera 3 0.9% 2 1.4% 1 0.7% 3 2.8% 9 1.2%
Resto estero 3 0.9% 2 1.4% 4 2.6% 4 3.7% 13 1.7%

348 100.0% 148 100.0% 153 100.0% 109 100.0% 758 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 300 86.2% 103 69.6% 95 62.1% 70 64.22% 568 74.93%
2 persone 40 11.5% 39 26.4% 51 33.3% 31 28.44% 161 21.24%

3 o più persone 8 2.3% 6 4.1% 7 4.6% 8 7.34% 29 3.83%
348 100.0% 148 100.0% 153 100.0% 109 100.00% 758 100.0%

Grado di occupazione 1.17 1.34 1.41 1.44 1.29

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 300 86.21% 23 15.54% 76 49.67% 16 14.68% 415 54.75%
Acquisti (anche benzina) 3 0.86% 59 39.86% 34 22.22% 40 36.70% 136 17.94%

Tempo libero 26 7.47% 38 25.68% 26 16.99% 33 30.28% 123 16.23%
Servizi 2 0.57% 16 10.81% 9 5.88% 10 9.17% 37 4.88%

Viaggio di lavoro 14 4.02% 12 8.11% 7 4.58% 10 9.17% 43 5.67%
Pend. scuola/formazione 3 0.86% 0 0.00% 1 0.65% 0 0.00% 4 0.53%

Altro 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%
Non so/non risponde 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

348 100.0% 148 100.0% 153 100.0% 109 100.0% 758 100.0%

27.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Stabio Gaggiolo

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
419 303 23 77 16

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

150 35.8% 6 1.4%
47 11.2% 5 1.2%
30 7.2% 5 1.2%
11 2.6% 5 1.2%
9 2.1% 4 1.0%
9 2.1% 4 1.0%
8 1.9% 4 1.0%
8 1.9% 4 1.0%
7 1.7% 4 1.0%
7 1.7% 92 22.0%

419 100.0%

CASTIGLIONE OLONA (VA) AZZATE (VA)
INDUNO OLONA (VA) ALTRO

GALLARATE (VA) VIGGIU (VA)
OLGIATE COMASCO (CO) LONATE CEPPINO (VA)
MORAZZONE (VA) CASTRONNO (VA)

CANTELLO (VA) VENEGONO INFERIORE 
ARCISATE (VA) BISUSCHIO (VA)
RODERO (CO) SOLBIATE (CO)

Valico di Stabio Gaggiolo

Fasce orarie

27.10.2016

VEDANO OLONA (VA)
BINAGO (CO)

VARESE (VA)
MALNATE (VA)

Luogo

73% 

5% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 
7% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO SORENGO MASSAGNO

CASSARATE CANOBBIO BESSO ALTRO

52% 

26% 

14% 

8% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

OSPEDALE

MENDRISIO ALTRO

UNIVERSITA

Stabio Lugano città Mendrisio Agno Bioggio
Manno

Chiasso Pian
Faloppia Vedeggio Pian Scairolo Bellinzonese e

Valli
Novazzano
Genestrerio

Ligornetto
Rancate

Piano di
Magadino Altro

Nr. interviste 168 67 50 22 17 17 15 12 10 8 5 28
% sul tot. 40.1% 16.0% 11.9% 5.3% 4.1% 4.1% 3.6% 2.9% 2.4% 1.9% 1.2% 6.7%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

45% 

32% 

23% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

MANNO AGNO BIOGGIO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 359 85.7%
2 VOLTE/SETTIMANA 7 2.3% 2 8.7% 0 0.0% 2 12.5% 11 2.6% 2 persone 50 11.9%
3 VOLTE/SETTIMANA 7 2.3% 0 0.0% 3 3.9% 1 6.3% 11 2.6% 3 o + pers. 10 2.4%
4 VOLTE/SETTIMANA 13 4.3% 1 4.3% 3 3.9% 2 12.5% 19 4.5% 419 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 276 91.1% 20 87.0% 71 92.2% 11 68.8% 378 90.2%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.18

303 100.0% 23 100.0% 77 100.0% 16 100.0% 419 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 332 88.1%
No 45 11.9%

377 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 50.7% Privato gratuito 26 52.0%
Pubblico gratuito 6.0% Pubblico gratuito 2 4.0%
Privato a pagamento 19.4% Priv. a pagamento 17 34.0%
Pubblico a pagamento 7.5% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 1.5% P+R 0 0.0%
No 14.9% No 5 10.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 50 100.0%

27.10.2016

Lugano città

Valico di Stabio Gaggiolo

Stabio Mendrisio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

419

62.5%

13
0

168

%Nr. risposte
69.0%
0.6%
20.2%
1.8%
0.6%

116
1
34
3

0.0%
100.0%

0
67

Non so/non risp.
107.7%

P+R
No

34
Nr. risposte

4
13

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 5

11

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
262

13
88
11
3
42
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

3.1%
21.0%
2.6%
0.7%
10.0%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Stabio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Mendrisio 

Privato gratuito Privato a pagamento

Pubblico a pagamento P+R

No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 234 55.8% Sì 259 91.5%

Già lo faccio 49 11.7% No 21 7.4%
No 136 32.5% Non so/Non risp. 3 1.1%

Non so/non risp. 0 0.0% 283 100.0%
419 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 62 36.9% 21 31.3% 24 48.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 6 3.6% 3 4.5% 1 2.0%
Mancanza alternative 98 58.3% 43 64.2% 24 48.0%
Oggetti ingombranti 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 1 0.6% 0 0.0% 1 2.0%

168 100.0% 67 100.0% 50 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 54 36.0% 20 42.6% 13 43.3%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 2 1.3% 3 6.4% 2 6.7%
Mancanza alternative 92 61.3% 24 51.1% 15 50.0%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 157 37.5% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 13 3.1% 150 100.0% 47 100.0% 30 100.0%
Mancanza alternative 246 58.7%
Oggetti ingombranti 1 0.2%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 2 0.5%

419 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 280 66.8% SI 262 62.5% SI 276 66.5%

NO 137 32.7% NO 153 36.5% NO 137 33.0%
NON SO/NON RISP. 2 0.5% NON SO/NON RISP. 4 1.0% NON SO/NON RISP. 2 0.5%

419 100.0% 419 100.0% 415 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Stabio Gaggiolo

Dest. Stabio Dest. Lugano città Dest. Mendrisio

Origine Varese Origine Malnate Origine Cantello

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

27.10.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No Non so/Non risp.

SI NO NON SO/NON RISP. SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
340 228 27 52 33 Dir. CH 2'427 1'182 165 241 163

% veicoli censiti 19% 16% 22% 20% Dir. ITA 2'352 90 146 238 806
TOT. 4'779 1'272 311 479 969

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

65 19.1% 5 1.5%
52 15.3% 4 1.2%
48 14.1% 4 1.2%
38 11.2% 4 1.2%
28 8.2% 4 1.2%
24 7.1% 3 0.9%
19 5.6% 2 0.6%
8 2.4% 2 0.6%
5 1.5% 25 7.4%

340 100.0%

Conteggio settimana del 07.11-13.11.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

2'012 2'456

11.11.2016Valico di San Pietro di Stabio

Rilevamento del 11.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

ARCISATE (VA)

BISUSCHIO (VA)

CUASSO AL MONTE (VA)

LUINO (VA)

CUGLIATE-FABIASCO (VA)

MILANO (MI)

CANTELLO (VA) Altro

VARESE (VA) MALNATE (VA)

SALTRIO (VA) PORTO CERESIO (VA)

INDUNO OLONA (VA) BRENNA (CO)

LAVENA PONTE TRESA (VA)

BESANO (VA)

1'937 2'388

Luogo

VIGGIU (VA)

CLIVIO (VA)

3'949 4'844

61% 

27% 

12% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA MORBIO INFERIORE

75% 

16% 

6% 
3% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

CENTRO PARADISO BREGANZONA VEZIA

Stabio Chiasso Pian
Faloppia Mendrisio Lugano città Novazzano

Genestrerio Pian Scairolo Agno Bioggio
Manno

Bellinzonese e
Valli

Ligornetto
Rancate

Piano di
Magadino Vedeggio Coldrerio Altro

Serie1 150 41 36 36 17 9 8 6 6 6 4 4 17
Serie2 44.1% 12.1% 10.6% 10.6% 5.0% 2.6% 2.4% 1.8% 1.8% 1.8% 1.2% 1.2% 5.0%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

66% 

14% 

5% 

3% 

3% 
3% 

3% 3% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO BREGANZONA

VEZIA SORENGO PREGASSONA

MOLINO NUOVO MASSAGNO

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 215 94.3% 17 63.0% 47 90.4% 27 81.8% 306 90.0%
Ticino 12 5.3% 10 37.0% 5 9.6% 6 18.2% 33 9.7%

Resto Svizzera 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Resto estero 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%

228 100.0% 27 100.0% 52 100.0% 33 100.0% 340 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 201 88.2% 21 77.8% 42 80.8% 26 78.79% 290 85.29%
2 persone 20 8.8% 6 22.2% 4 7.7% 6 18.18% 36 10.59%

3 o più persone 7 3.1% 0 0.0% 6 11.5% 1 3.03% 14 4.12%
228 100.0% 27 100.0% 52 100.0% 33 100.00% 340 100.0%

Grado di occupazione 1.16 1.22 1.35 1.24 1.20

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 197 86.40% 5 18.52% 33 63.46% 9 27.27% 244 71.76%
Acquisti (anche benzina) 5 2.19% 9 33.33% 10 19.23% 5 15.15% 29 8.53%

Tempo libero 10 4.39% 5 18.52% 4 7.69% 12 36.36% 31 9.12%
Servizi 6 2.63% 4 14.81% 3 5.77% 6 18.18% 19 5.59%

Viaggio di lavoro 7 3.07% 4 14.81% 2 3.85% 0 0.00% 13 3.82%
Pend. scuola/formazione 3 1.32% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 3 0.88%

Altro 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 1 3.03% 1 0.29%
Non so/non risponde 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

228 100.0% 27 100.0% 52 100.0% 33 100.0% 340 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

11.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di San Pietro di Stabio

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
247 200 5 33 9

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

41 16.6% 3 1.2%
35 14.2% 3 1.2%
34 13.8% 3 1.2%
30 12.1% 3 1.2%
22 8.9% 2 0.8%
19 7.7% 2 0.8%
14 5.7% 2 0.8%
7 2.8% 2 0.8%
4 1.6% 1 0.4%
4 1.6% 16 6.5%

247 100.0%

PORTO CERESIO (VA)
CANTELLO (VA)

ARCISATE (VA)
CLIVIO (VA)

Luogo

Valico di San Pietro di Stabio

Fasce orarie

11.11.2016

VIGGIU (VA) LAVENA PONTE TRESA 
VARESE (VA) MALNATE (VA)
INDUNO OLONA (VA) BRENNA (CO)

BESANO (VA) BRUSIMPIANO (VA)
LUINO (VA) ALTRO

SALTRIO (VA) VARENNA (LC)
BISUSCHIO (VA) CUGLIATE-FABIASCO 
CUASSO AL MONTE (VA) VEDANO OLONA (VA)

60% 

31% 

9% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO BALERNA MORBIO INFERIORE

62% 
17% 

7% 

4% 4% 
3% 3% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO BREGANZONA

VEZIA SORENGO PREGASSONA

MOLINO NUOVO

Stabio Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Mendrisio Novazzano

Genestrerio Pian Scairolo Piano di
Magadino

Agno Bioggio
Manno Coldrerio Vedeggio Bellinzonese e

Valli Altro

Nr. interviste 100 32 29 27 13 7 5 7 4 4 4 15
% sul tot. 40.5% 13.0% 11.7% 10.9% 5.3% 2.8% 2.0% 2.8% 1.6% 1.6% 1.6% 6.1%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

63% 

22% 

11% 

4% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO OSPEDALE

UNIVERSITA MENDRISIO ALTRO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 222 89.9%
2 VOLTE/SETTIMANA 2 1.0% 0 0.0% 1 3.0% 0 0.0% 3 1.2% 2 persone 15 6.1%
3 VOLTE/SETTIMANA 4 2.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.4% 3 o + pers. 10 4.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 2 1.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.2% 247 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 192 96.0% 2 40.0% 32 97.0% 9 100.0% 235 95.1%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.15

200 100.0% 5 100.0% 33 100.0% 9 100.0% 247 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 200 88.9%
No 25 11.1%

225 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 59.4% Privato gratuito 13 44.8%
Pubblico gratuito 6.3% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 18.8% Priv. a pagamento 7 24.1%
Pubblico a pagamento 0.0% Pubb. a pagam. 5 17.2%
P+R 0.0% P+R 1 3.4%
No 15.6% No 3 10.3%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 29 100.0%

0.0%

100.0%

%

1.6%
22.3%
4.5%
1.6%
8.9%

2

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
151

4
55
11
4
22
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

19
Nr. risposte

2
6

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 0

0

0
32

Non so/non risp.
57.0%7

0
100

%Nr. risposte
61.0%
0.0%
28.0%
2.0%
2.0%

61
0
28
2

0.0%
100.0%

11.11.2016

Chiasso Pian Faloppia

Valico di San Pietro di Stabio

Stabio Lugano città

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

247

61.1%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Stabio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Privato a pagamento

Pubblico a pagamento P+R

No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 163 66.0% Sì 191 93.6%

Già lo faccio 41 16.6% No 13 6.4%
No 42 17.0% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 1 0.4% 204 100.0%
247 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 29 29.0% 10 31.3% 10 34.5%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 3.0% 0 0.0% 1 3.4%
Mancanza alternative 67 67.0% 22 68.8% 17 58.6%
Oggetti ingombranti 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

100 100.0% 32 100.0% 29 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 16 39.0% 9 25.7% 7 20.6%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 2 4.9% 0 0.0% 2 5.9%
Mancanza alternative 23 56.1% 26 74.3% 25 73.5%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 74 30.0% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 6 2.4% 41 100.0% 35 100.0% 34 100.0%
Mancanza alternative 165 66.8%
Oggetti ingombranti 1 0.4%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 1 0.4%
Non so / non risp. 0 0.0%

247 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 178 72.1% SI 163 66.0% SI 186 76.2%

NO 68 27.5% NO 84 34.0% NO 56 23.0%
NON SO/NON RISP. 1 0.4% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 2 0.8%

247 100.0% 247 100.0% 244 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di San Pietro di Stabio

Dest. Stabio Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Lugano città

Origine Arcisate Origine Clivio Origine Viggiù

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

11.11.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

Benzina

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì

Già lo faccio

No

Non so/non risp.

Sì No

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
176 57 65 46 8 Dir. CH 1'664 709 92 192 95

% veicoli censiti 8% 71% 24% 8% Dir. ITA 2'194 96 183 253 631
TOT. 3'858 805 275 445 726

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

44 25.0% 2 1.1%
43 24.4% 2 1.1%
25 14.2% 2 1.1%
13 7.4% 1 0.6%
11 6.3% 1 0.6%
10 5.7% 1 0.6%
9 5.1% 1 0.6%
5 2.8% 1 0.6%
4 2.3% 1 0.6%

176 100.0%

CUGLIATE-FABIASCO (VA)

GAVIRATE (VA)

1'968 2'242

Luogo

CLIVIO (VA)

VIGGIU (VA)

3'640 4'091

BESANO (VA) TRESIVIO (SO)

VARESE (VA) BRENNA (CO)

ARCISATE (VA) CASALZUIGNO (VA)

INDUNO OLONA (VA) COMO (CO)

SALTRIO (VA)

CANTELLO (VA)

BISUSCHIO (VA)

MALNATE (VA)

LOZZA (VA)

MARCHIROLO (VA)

08.11.2016Valico di Ligornetto

Rilevamento del 08.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio settimana del 07.11-13.11.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

1'672 1'849

88% 

12% 

Distribuzione destinazione Ligornetto 
Rancate 

LIGORNETTO RANCATE

49% 

43% 

6% 2% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

Ligornetto
Rancate Mendrisio Chiasso Pian

Faloppia Lugano città Novazzano
Genestrerio Stabio Coldrerio Valichi Castel San

Pietro
Agno Bioggio

Manno Capolago Altro

Serie1 51 47 20 14 8 8 7 5 5 3 2 6
Serie2 29.0% 26.7% 11.4% 8.0% 4.5% 4.5% 4.0% 2.8% 2.8% 1.7% 1.1% 3.4%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

60% 

30% 

5% 
5% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO

BALERNA

VACALLO

MORBIO INFERIORE

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 51 89.5% 54 83.1% 42 91.3% 7 87.5% 154 87.5%
Ticino 6 10.5% 11 16.9% 3 6.5% 1 12.5% 21 11.9%

Resto Svizzera 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 1 0.6%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

57 100.0% 65 100.0% 46 100.0% 8 100.0% 176 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 51 89.5% 55 84.6% 37 80.4% 6 75.0% 149 84.7%
2 persone 3 5.3% 7 10.8% 7 15.2% 1 12.5% 18 10.2%

3 o più persone 3 5.3% 3 4.6% 2 4.3% 1 12.5% 9 5.1%
57 100.0% 65 100.0% 46 100.0% 8 100.0% 176 100.0%

Grado di occupazione 1.18 1.23 1.24 1.50 1.23

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 46 80.7% 11 16.9% 31 67.4% 3 37.5% 91 51.7%
Acquisti (anche benzina) 3 5.3% 29 44.6% 6 13.0% 1 12.5% 39 22.2%

Tempo libero 4 7.0% 13 20.0% 4 8.7% 4 50.0% 25 14.2%
Servizi 0 0.0% 10 15.4% 2 4.3% 0 0.0% 12 6.8%

Viaggio di lavoro 4 7.0% 2 3.1% 3 6.5% 0 0.0% 9 5.1%
Pend. scuola/formazione 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

57 100.0% 65 100.0% 46 100.0% 8 100.0% 176 100.0%

08.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Ligornetto

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
91 46 11 31 3

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

20 22.0% 1 1.1%
18 19.8% 1 1.1%
10 11.0% 1 1.1%
10 11.0% 1 1.1%
9 9.9% 91 100.0%
7 7.7%
7 7.7%
2 2.2%
2 2.2%
2 2.2%

BISUSCHIO (VA)
BESANO (VA)

INDUNO OLONA (VA)
CANTELLO (VA)
GAVIRATE (VA)

VARESE (VA) CUGLIATE-FABIASCO 
SALTRIO (VA) CASALZUIGNO (VA)
ARCISATE (VA)

Valico di Ligornetto

Fasce orarie

08.11.2016

MALNATE (VA)
LOZZA (VA)

VIGGIU (VA)
CLIVIO (VA)

Luogo

52% 42% 

3% 
3% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

UNIVERSITA

OSPEDALE

64% 

27% 

9% 

Distribuzione destinazione Chiasso Pian 
Faloppia 

CHIASSO

BALERNA

VACALLO

Mendrisio Chiasso Pian
Faloppia Lugano città Ligornetto

Rancate Coldrerio Castel San Pietro Novazzano
Genestrerio

Agno Bioggio
Manno Capolago Altro

Nr. interviste 38 11 9 7 6 5 4 3 2 6
% sul tot. 41.8% 12.1% 9.9% 7.7% 6.6% 5.5% 4.4% 3.3% 2.2% 6.6%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

67% 

22% 

11% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO

PARADISO

BREGANZONA
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 82 90.1%
2 VOLTE/SETTIMANA 1 2.2% 1 9.1% 3 9.7% 0 0.0% 5 5.5% 2 persone 6 6.6%
3 VOLTE/SETTIMANA 1 2.2% 1 9.1% 1 3.2% 0 0.0% 3 3.3% 3 o + pers. 3 3.3%
4 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 91 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 44 95.7% 9 81.8% 27 87.1% 3 100.0% 83 91.2%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.14

46 100.0% 11 100.0% 31 100.0% 3 100.0% 91 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 81 89.0%
No 10 11.0%

91 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 27.3% Privato gratuito 9 100.0%
Pubblico gratuito 18.2% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 45.5% Priv. a pagamento 0 0.0%
Pubblico a pagamento 9.1% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 0.0% No 0 0.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 9 100.0%

08.11.2016

Chiasso Pian Faloppia

Valico di Ligornetto

Mendrisio Lugano città

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

91

70.3%

0
0
38

%Nr. risposte
63.2%
2.6%
34.2%
0.0%
0.0%

24
1
13
0

0.0%
100.0%

0
11

Non so/non risp.
00.0%

P+R
No

3
Nr. risposte

2
5

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 1

00

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
64

3
22
2
0
0
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

3.3%
24.2%
2.2%
0.0%
0.0%

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

1 persona 2 persone 3 o + pers.
2 VOLTE/SETTIMANA 3 VOLTE/SETTIMANA

4 VOLTE/SETTIMANA 5 VOLTE/SETTIMANA

Sì No

Mendrisio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento

Chiasso Pian Faloppia 

Privato gratuito

Pubblico gratuito

Privato a pagamento

Pubblico a pagamento

Lugano città 

Privato gratuito

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 47 51.6% Sì 46 70.8%

Già lo faccio 18 19.8% No 14 21.5%
No 26 28.6% Non so/Non risp. 5 7.7%

Non so/non risp. 0 0.0% 65 100.0%
91 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 13 34.2% 1 9.1% 2 22.2%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 0 0.0% 2 18.2% 1 11.1%
Mancanza alternative 24 63.2% 8 72.7% 6 66.7%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 1 2.6% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

38 100.0% 11 100.0% 9 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 6 30.0% 2 11.1% 2 20.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%
Mancanza alternative 14 70.0% 15 83.3% 8 80.0%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 25 27.5% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 3.3% 20 100.0% 18 100.0% 10 100.0%
Mancanza alternative 62 68.1%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 1 1.1%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

91 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 59 64.8% SI 57 62.6% SI 59 64.8%

NO 29 31.9% NO 34 37.4% NO 29 31.9%
NON SO/NON RISP. 3 3.3% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 3 3.3%

91 100.0% 91 100.0% 91 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Ligornetto

Dest. Mendrisio Dest. Chiasso Pian Faloppia Dest. Lugano città

Origine Viggiù Origine Clivio Origine Varese

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

08.11.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No Non so/Non risp.

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
341 132 53 81 75 Dir. CH 1'966 945 152 169 140

% veicoli censiti 14% 35% 48% 54% Dir. ITA 1'916 116 173 172 672
TOT. 3'882 1'061 325 341 812

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

SALTRIO (VA) 156 45.7% CUASSO AL MONTE (VA) 5 1.5%
VIGGIU (VA) 60 17.6% MALNATE (VA) 4 1.2%
VARESE (VA) 31 9.1% LIGORNETTO 2 0.6%
CLIVIO (VA) 18 5.3% MANNO 1 0.3%
ARCISATE (VA) 16 4.7% ALBIOLO (CO) 1 0.3%
BISUSCHIO (VA) 15 4.4% BARASSO (VA) 1 0.3%
STABIO 7 2.1% BESANO (VA) 1 0.3%
INDUNO OLONA (VA) 7 2.1% BRUSIMPIANO (VA) 1 0.3%
CANTELLO (VA) 5 1.5% ALTRO 10 2.9%

341 100.0%

1'635 1'914

Luogo

3'263 3'818

27.10.2016Valico di Arzo

Rilevamento del 27.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio settimana dal 24.10 al 30.10.2016
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

1'628 1'904

68% 

14% 

7% 

11% 

Distribuzione destinazione Arzo 

ARZO BESAZIO

MERIDE TREMONA

47% 

40% 

10% 
3% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

MENDRISIO ALTRO

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

OSPEDALE

UNIVERSITA

Arzo Mendrisio Lugano città Chiasso Pian
Faloppia

Ligornetto
Rancate Valichi Coldrerio Pian Scairolo Capolago Vedeggio Castel San

Pietro
Piano di

Magadino Altro

Nr. interviste 148 60 25 23 17 16 7 6 5 4 4 4 22
% sul tot. 43.4% 17.6% 7.3% 6.7% 5.0% 4.7% 2.1% 1.8% 1.5% 1.2% 1.2% 1.2% 6.5%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

64% 12% 

8% 

4% 
4% 

4% 
4% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO VEZIA PARADISO

BREGANZONA PREGASSONA SAVOSA

VIGANELLO

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 130 98.5% 36 67.9% 50 61.7% 44 58.7% 260 76.2%
Ticino 2 1.5% 16 30.2% 28 34.6% 31 41.3% 77 22.6%

Resto Svizzera 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 2 0.6%
Resto estero 0 0.0% 1 1.9% 1 1.2% 0 0.0% 2 0.6%

132 100.0% 53 100.0% 81 100.0% 75 100.0% 341 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 118 89.4% 39 73.6% 58 71.6% 50 66.7% 265 77.7%
2 persone 13 9.8% 14 26.4% 21 25.9% 25 33.3% 73 21.4%

3 o più persone 1 0.8% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 3 0.9%
132 100.0% 53 100.0% 81 100.0% 75 100.0% 341 100.0%

Grado di occupazione 1.11 1.26 1.32 1.33 1.23

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 111 84.1% 15 28.3% 16 19.8% 7 9.3% 149 43.7%
Acquisti (anche benzina) 8 6.1% 18 34.0% 21 25.9% 27 36.0% 74 21.7%

Tempo libero 7 5.3% 16 30.2% 35 43.2% 35 46.7% 93 27.3%
Servizi 0 0.0% 2 3.8% 5 6.2% 5 6.7% 12 3.5%

Viaggio di lavoro 6 4.5% 1 1.9% 4 4.9% 0 0.0% 11 3.2%
Pend. scuola/formazione 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 1 1.3% 2 0.6%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

132 100.0% 53 100.0% 81 100.0% 75 100.0% 341 100.0%

27.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Arzo

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2



61

> 2017 > Dipartimento del territorio

Sondaggio del 

6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
151 111 16 16 8

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

SALTRIO (VA) 52 34.4% BARASSO (VA) 1 0.7%
VIGGIU (VA) 31 20.5% BESANO (VA) 1 0.7%
VARESE (VA) 16 10.6% BUGUGGIATE (VA) 1 0.7%
BISUSCHIO (VA) 11 7.3% ALBIOLO (CO) 1 0.7%
ARCISATE (VA) 9 6.0% CUGLIATE-FABIASCO (VA) 1 0.7%
CLIVIO (VA) 8 5.3% PORTO CERESIO (VA) 1 0.7%CUASSO AL MONTE 
(VA) 5 3.3% RODERO (CO) 1 0.7%INDUNO OLONA 
(VA) 4 2.6% STABIO 1 0.7%
MALNATE (VA) 3 2.0% CREMENAGA (VA) 1 0.7%

3 2.0% 151 100.0%CANTELLO (VA)

Valico di Arzo

Fasce orarie

27.10.2016

Luogo

50% 

35% 

9% 

6% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

MENDRISIO ALTRO

OSPEDALE

UNIVERSITA

57% 

23% 

7% 

13% 

Distribuzione destinazione Arzo 

ARZO BESAZIO

MERIDE TREMONA

Mendrisio Arzo Lugano città Chiasso Pian
Faloppia

Ligornetto
Rancate Valichi Pian Scairolo Coldrerio Vedeggio Capolago Novazzano

Genestrerio Altro

N. interviste 32 30 17 16 11 7 5 5 4 3 3 18
% 21.2% 19.9% 11.3% 10.6% 7.3% 4.6% 3.3% 3.3% 2.6% 2.0% 2.0% 11.9%

0
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r. 
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i 

Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

70% 

18% 

6% 

6% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO VEZIA

PREGASSONA PARADISO

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 139 92.1%
2 VOLTE/SETTIMANA 3 2.7% 3 18.8% 1 6.3% 0 0.0% 7 4.6% 2 persone 12 7.9%
3 VOLTE/SETTIMANA 1 0.9% 1 6.3% 1 6.3% 0 0.0% 3 2.0% 3 o + pers. 0 0.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 2 1.8% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.0% 151 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 105 94.6% 11 68.8% 14 87.5% 7 87.5% 137 90.7%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 0.7% Grado occupaz. 1.08

111 100.0% 16 100.0% 16 100.0% 8 100.0% 151 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 127 85.2%
No 22 14.8%

149 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 83.3% Privato gratuito 9 52.9%
Pubblico gratuito 10.0% Pubblico gratuito 1 5.9%
Privato a pagamento 3.3% Priv. a pagamento 2 11.8%
Pubblico a pagamento 0.0% Pubb. a pagam. 4 23.5%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 3.3% No 1 5.9%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 17 100.0%

27.10.2016

Arzo

Valico di Arzo

Mendrisio Lugano città

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

151

78.8%

0
0
32

%Nr. risposte
81.3%
0.0%
18.8%
0.0%
0.0%

26
0
6
0

0.0%
0.0%

0
30

Non so/non risp.
10.0%

P+R
No

25
Nr. risposte

3
1

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 0

00

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
119

5
15
10
0
2
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

3.3%
9.9%
6.6%
0.0%
1.3%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Mendrisio 

Privato gratuito Privato a pagamento

Arzo 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Non so/non risponde

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Non so/non risponde

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 80 53.0% Sì 85 75.9%

Già lo faccio 32 21.2% No 27 24.1%
No 38 25.2% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 1 0.7% 112 100.0%
151 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 6 18.8% 10 33.3% 4 23.5%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 0 0.0% 1 3.3% 0 0.0%
Mancanza alternative 26 81.3% 19 63.3% 13 76.5%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

32 100.0% 30 100.0% 17 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 15 28.8% 6 19.4% 3 18.8%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 2 3.8% 1 3.2% 0 0.0%
Mancanza alternative 35 67.3% 23 74.2% 13 81.3%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 1 3.2% 0 0.0%
Confort 38 25.2% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 3 2.0% 52 100.0% 31 100.0% 16 100.0%
Mancanza alternative 109 72.2%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 1 0.7%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

151 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 89 58.9% SI 84 55.6% SI 97 65.1%

NO 56 37.1% NO 67 44.4% NO 50 33.6%
NON SO/NON RISP. 6 4.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 2 1.3%

151 100.0% 151 100.0% 149 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Arzo

Dest. Mendrisio Dest. Arzo Dest. Lugano città

Origine Saltrio Origine Viggiù Origine Varese

Tutte le destinazioni

27.10.2016

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

Sì Già lo faccio No Sì No Non so/Non risp.

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No

SI NO NON SO/NON RISP. SI NO NON SO/NON RISP.

Confort Durata del viaggio

Mancanza alternative Sicurezza

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
288 102 53 77 56 Dir. CH 2'075 1'108 124 153 110

% veicoli censiti 9% 43% 50% 51% Dir. ITA 1'953 94 107 194 663
TOT. 4'028 1'202 231 347 773

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

68 23.6% 4 1.4%
36 12.5% 4 1.4%
33 11.5% 3 1.0%
23 8.0% 3 1.0%
18 6.3% 2 0.7%
14 4.9% 2 0.7%
14 4.9% 2 0.7%
13 4.5% 2 0.7%
8 2.8% 39 13.5%

288 100.0%

BRUSIMPIANO (VA)

MILANO (MI)

1'569 1'842

Luogo

PORTO CERESIO (VA)

BESANO (VA)

3'313 3'938

LUINO (VA) Altro

ARCISATE (VA) MARCHIROLO (VA)

VARESE (VA) CASLANO (CH)

INDUNO OLONA (VA) MONTEGGIO (CH)

CUASSO AL MONTE (VA)

LAVENA PONTE TRESA (VA)

BISUSCHIO (VA)

PONTE TRESA (CH)

LUGANO/CENTRO (CH)

ABBADIA CERRETO (LO)

20.10.2016Valico di Brusino

Rilevamento del 20.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio annuale 2015
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

1'744 2'096

81% 

14% 

5% 

Distribuzione destinazione Capolago 

BRUSINO ARSIZIO RIVA S.VITALE

CAPOLAGO

39% 

25% 

25% 

11% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

OSPEDALE

MENDRISIO ALTRO

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

UNIVERSITA

Capolago Mendrisio Lugano città Chiasso Pian
Faloppia Melano Melide-

Bissone Pian Scairolo Bellinzonese e
Valli Valichi Campione

d'Italia Morcote Vedeggio Altro

Nr. interviste 140 44 29 12 10 8 6 5 5 4 4 3 18
% sul tot. 48.6% 15.3% 10.1% 4.2% 3.5% 2.8% 2.1% 1.7% 1.7% 1.4% 1.4% 1.0% 6.3%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

62% 

7% 

7% 

7% 

4% 

4% 

3% 
3% 3% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PARADISO

MOLINO NUOVO BESSO

VIGANELLO UNIVERSITA

SAVOSA CASSARATE

CANOBBIO

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 96 94.1% 42 79.2% 63 81.8% 48 85.7% 249 86.5%
Ticino 5 4.9% 11 20.8% 13 16.9% 6 10.7% 35 12.2%

Resto Svizzera 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8% 2 0.7%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 1 1.8% 2 0.7%

102 100.0% 53 100.0% 77 100.0% 56 100.0% 288 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 93 91.2% 43 81.1% 51 66.2% 39 69.6% 226 78.5%
2 persone 9 8.8% 9 17.0% 26 33.8% 15 26.8% 59 20.5%

3 o più persone 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 2 3.6% 3 1.0%
102 100.0% 53 100.0% 77 100.0% 56 100.00% 288 100.0%

Grado di occupazione 1.09 1.21 1.34 1.34 1.23

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 72 70.6% 10 18.9% 19 24.7% 8 14.3% 109 37.8%
Acquisti (anche benzina) 14 13.7% 20 37.7% 27 35.1% 24 42.9% 85 29.5%

Tempo libero 3 2.9% 10 18.9% 18 23.4% 10 17.9% 41 14.2%
Servizi 2 2.0% 9 17.0% 10 13.0% 13 23.2% 34 11.8%

Viaggio di lavoro 7 6.9% 3 5.7% 3 3.9% 1 1.8% 14 4.9%
Pend. scuola/formazione 4 3.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.7%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

102 100.0% 53 100.0% 77 100.0% 56 100.0% 288 100.0%

20.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Brusino

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
114 76 11 19 8

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

30 26.3% 2 1.8%
14 12.3% 2 1.8%
10 8.8% 1 0.9%
9 7.9% 1 0.9%
8 7.0% 1 0.9%
7 6.1% 1 0.9%
6 5.3% 1 0.9%
4 3.5% 1 0.9%
3 2.6% 1 0.9%
2 1.8% 10 8.8%

114 100.0%

MARCHIROLO (VA) CUNARDO (VA)
COCQUIO (VA) Altro

LAVENA PONTE TRESA (VA) BRUNELLO (VA)
LUINO (VA) CITTIGLIO (VA)
INDUNO OLONA (VA) MARZIO (VA)

BESANO (VA) ACQUASERIA (CO)
ARCISATE (VA) VAREDO (MI)
VARESE (VA) SESSA

Valico di Brusino

Fasce orarie

20.10.2016

BISUSCHIO (VA)
CASLANO

PORTO CERESIO (VA)
CUASSO AL MONTE (VA)

Luogo

41% 

25% 

22% 

12% 

Distribuzione destinazione Mendrisio 

OSPEDALE

MENDRISIO ALTRO

FOX TOWN/Z.I. SAN MARTINO

UNIVERSITA

59% 

9% 

8% 

4% 

4% 

4% 

4% 

4% 
4% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO MOLINO NUOVO

BESSO VIGANELLO

UNIVERSITA SAVOSA

PARADISO CASSARATE

CANOBBIO

Mendrisio Lugano città Capolago Melide-Bissone Chiasso Pian
Faloppia Melano Morcote Valichi Pian Scairolo Ligornetto

Rancate
Piano di

Magadino Altro

Nr. interviste 32 24 12 8 6 5 4 4 3 3 3 10
% sul tot. 28.1% 21.1% 10.5% 7.0% 5.3% 4.4% 3.5% 3.5% 2.6% 2.6% 2.6% 8.8%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

42% 

33% 

25% 

Distribuzione destinazione Capolago 

RIVA S.VITALE BRUSINO ARSIZIO

CAPOLAGO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 persona 103 90.4%
2 VOLTE/SETTIMANA 3 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.6% 2 persone 11 9.6%
3 VOLTE/SETTIMANA 7 9.2% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 10 8.8% 3 o + pers. 0 0.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 5 6.6% 3 27.3% 1 5.3% 1 12.5% 10 8.8% 114 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 59 77.6% 4 36.4% 16 84.2% 6 75.0% 85 74.6%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 1 1.3% 0 0.0% 2 10.5% 1 12.5% 4 3.5%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% Grado occupaz. 1.10

76 100.0% 11 100.0% 19 100.0% 8 100.0% 114 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 70 66.7%
No 35 33.3%

105 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 37.5% Privato gratuito 8 66.7%
Pubblico gratuito 4.2% Pubblico gratuito 1 8.3%
Privato a pagamento 12.5% Priv. a pagamento 0 0.0%
Pubblico a pagamento 29.2% Pubb. a pagam. 1 8.3%
P+R 4.2% P+R 2 16.7%
No 12.5% No 0 0.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 12 100.0%

20.10.2016

Lugano Città

Valico di Brusino

Mendrisio Capolago

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

114

58.8%

2
0
32

%Nr. risposte
56.3%
15.6%
15.6%
6.3%
0.0%

18
5
5
2

0.0%
100.0%

0
24

Non so/non risp.
36.3%

P+R
No

9
Nr. risposte

1
3

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 7

10

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
67
9
9
16
4
9
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

7.9%
7.9%
14.0%
3.5%
7.9%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Mendrisio 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

No

Lugano Città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Capolago 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Pubblico a pagamento P+R

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 54 47.4% Sì 69 95.8%

Già lo faccio 18 15.8% No 3 4.2%
No 42 36.8% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 0 0.0% 72 100.0%
114 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 3 9.4% 9 37.5% 6 50.0%
Costo 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 15.6% 5 20.8% 0 0.0%
Mancanza alternative 21 65.6% 10 41.7% 6 50.0%
Oggetti ingombranti 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

32 100.0% 24 100.0% 12 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0%
Confort 11 36.7% 2 14.3% 1 10.0%
Costo 1 3.3% 0 0.0% 1 10.0%
Durata del viaggio 7 23.3% 2 14.3% 1 10.0%
Mancanza alternative 11 36.7% 9 64.3% 7 70.0%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 2 1.8% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 25 21.9% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 3 2.6% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 16 14.0% 30 100.0% 14 100.0% 10 100.0%
Mancanza alternative 67 58.8%
Oggetti ingombranti 1 0.9%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

114 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 72 63.2% SI 77 68.8% SI 64 58.7%

NO 40 35.1% NO 35 31.3% NO 45 41.3%
NON SO/NON RISP. 2 1.8% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0%

114 100.0% 112 100.0% 109 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Brusino

Dest. Mendrisio Dest. Lugano città Dest. Capolago

Origine Porto Ceresio Origine Cuasso al Monte Origine Besano

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

20.10.2016

Affidabilità Confort

Costo Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No

SI NO SI NO
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
273 96 64 64 49 Dir. CH 5'309 2'650 398 349 302

% veicoli censiti 4% 16% 18% 16% Dir. ITA 5'389 181 346 607 1'650
TOT. 10'698 2'831 744 956 1'952

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

172 63.0% 3 1.1%
26 9.5% 2 0.7%
20 7.3% 2 0.7%
9 3.3% 2 0.7%
7 2.6% 2 0.7%
5 1.8% 1 0.4%
4 1.5% 1 0.4%
4 1.5% 1 0.4%
3 1.1% 9 3.3%

273 100.0%

SONDRIO (SO)

CUSINO (CO)

4'766 5'407

Luogo

PORLEZZA (CO)

CARLAZZO (CO)

9'436 10'620

LAINO (CO) Altro

MENAGGIO (CO) LECCO (LC)

GRAVEDONA (CO) MUSSO (CO)

CORRIDO (CO) ALBOSAGGIA (SO)

COMO (CO)

DONGO (CO)

TREMEZZO (CO)

GRIANTE (CO)

CAVARGNA (CO)

CHIAVENNA (SO)

10.11.2016Valico di Gandria

Rilevamento del 10.11.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio annuo 2015
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

4'670 5'213

75% 

8% 

4% 

3% 
3% 

2% 1% 4% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO CASSARATE

PREGASSONA VIGANELLO

MOLINO NUOVO DAVESCO-SORAGNO

CANOBBIO ALTRO

50% 

28% 

22% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

BIOGGIO AGNO MANNO

Lugano città Agno Bioggio
Manno

Bellinzonese e
Valli Vedeggio Pian Scairolo Malcantone Valichi Comano Capriasca Mendrisio Cadro Sonvico

Villa Luganese Collina d'Oro Altro

Serie1 181 18 12 9 7 6 6 6 4 3 3 3 15
Serie2 66.3% 6.6% 4.4% 3.3% 2.6% 2.2% 2.2% 2.2% 1.5% 1.1% 1.1% 1.1% 5.5%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

25% 

17% 

9% 9% 

8% 

8% 

8% 

8% 

8% 

Distribuzione destinazione Bellinzonese 
e Valli 

BELLINZONA ACQUAROSSA MESOCCO (GR)

LUMINO GIUBIASCO FAIDO

CLARO BIASCA AIROLO

 1



70

> 2017 > Dipartimento del territorio

Sondaggio del 

3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 94 97.9% 50 78.1% 56 87.5% 34 69.4% 234 85.7%
Ticino 2 2.1% 13 20.3% 6 9.4% 14 28.6% 35 12.8%

Resto Svizzera 0 0.0% 1 1.6% 0 0.0% 1 2.0% 2 0.7%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1% 0 0.0% 2 0.7%

96 100.0% 64 100.0% 64 100.0% 49 100.0% 273 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 77 80.2% 46 71.9% 47 73.4% 28 57.1% 198 72.5%
2 persone 17 17.7% 17 26.6% 17 26.6% 17 34.7% 68 24.9%

3 o più persone 2 2.1% 1 1.6% 0 0.0% 4 8.2% 7 2.6%
96 100.0% 64 100.0% 64 100.0% 49 100.0% 273 100.0%

Grado di occupazione 1.23 1.31 1.27 1.53 1.31

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 81 84.4% 18 28.1% 19 29.7% 10 20.4% 128 46.9%
Acquisti (anche benzina) 1 1.0% 19 29.7% 22 34.4% 12 24.5% 54 19.8%

Tempo libero 5 5.2% 15 23.4% 16 25.0% 19 38.8% 55 20.1%
Servizi 4 4.2% 9 14.1% 5 7.8% 3 6.1% 21 7.7%

Viaggio di lavoro 5 5.2% 1 1.6% 0 0.0% 4 8.2% 10 3.7%
Pend. scuola/formazione 0 0.0% 2 3.1% 2 3.1% 1 2.0% 5 1.8%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

96 100.0% 64 100.0% 64 100.0% 49 100.0% 273 100.0%

10.11.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Gandria

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
133 81 20 21 11

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

77 57.9% 2 1.5%
15 11.3% 2 1.5%
8 6.0% 1 0.8%
7 5.3% 1 0.8%
3 2.3% 1 0.8%
3 2.3% 1 0.8%
3 2.3% 1 0.8%
2 1.5% 1 0.8%
2 1.5% 1 0.8%
2 1.5% 133 100.0%

LECCO (LC) CAVARGNA (CO)
MUSSO (CO)

CORRIDO (CO) DOMASO (CO)
DONGO (CO) CUSINO (CO)
LAINO (CO) SAN BARTOL. V. CAV. 

COMO (CO) VERCANA (CO)
MENAGGIO (CO) GERA LARIO (CO)
GRAVEDONA (CO) PLESIO (CO)

Valico di Gandria

Fasce orarie

10.11.2016

TREMEZZO (CO)
GRIANTE (CO)

PORLEZZA (CO)
CARLAZZO (CO)

Luogo

75% 

7% 

5% 

4% 

3% 
1% 1% 1% 1% 1% 

1% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO CASSARATE

PREGASSONA MOLINO NUOVO

CANOBBIO VIGANELLO

OSPEDALE MASSAGNO

DAVESCO-SORAGNO CASTAGNOLA

BESSO

54% 

31% 

15% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

BIOGGIO MANNO AGNO

Lugano città Agno Bioggio
Manno Vedeggio Bellinzonese e

Valli Comano Malcantone Pian Scairolo Cadro Sonvico
Villa Luganese Bre Mendrisio Collina d'Oro Altro

Nr. interviste 78 13 8 6 4 4 4 3 2 2 2 7
% sul tot. 58.6% 9.8% 6.0% 4.5% 3.0% 3.0% 3.0% 2.3% 1.5% 1.5% 1.5% 5.3%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

25% 

25% 25% 

12% 

13% 

Distribuzione destinazione Vedeggio 

BEDANO CADEMPINO LAMONE

MEZZOVICO-VIRA SIGIRINO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 1 0.8% 1 persona 113 85.0%
2 VOLTE/SETTIMANA 2 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 2 persone 17 12.8%
3 VOLTE/SETTIMANA 3 3.7% 1 5.0% 2 9.5% 1 9.1% 7 5.3% 3 o + pers. 3 2.3%
4 VOLTE/SETTIMANA 3 3.7% 3 15.0% 0 0.0% 2 18.2% 8 6.0% 133 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 73 90.1% 15 75.0% 19 90.5% 7 63.6% 114 85.7%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.19

81 100.0% 20 100.0% 21 100.0% 11 100.0% 133 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 79 67.5%
No 38 32.5%

117 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 76.9% Privato gratuito 5 62.5%
Pubblico gratuito 0.0% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 15.4% Priv. a pagamento 1 12.5%
Pubblico a pagamento 0.0% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 7.7% No 2 25.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 8 100.0%

10.11.2016

Agno Bioggio Manno

Valico di Gandria

Lugano città Vedeggio

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

133

52.6%

6
0
78

%Nr. risposte
44.9%
5.1%
30.8%
9.0%
2.6%

35
4
24
7

0.0%
0.0%

0
13

Non so/non risp.
17.7%

P+R
No

10
Nr. risposte

0
2

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 0

02

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
70

5
32
8
2
16
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

3.8%
24.1%
6.0%
1.5%
12.0%

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Agno Bioggio Manno 

Privato gratuito

Privato a pagamento

No

Vedeggio 

Privato gratuito

Privato a pagamento

No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 60 45.1% Sì 68 89.5%

Già lo faccio 16 12.0% No 5 6.6%
No 53 39.8% Non so/Non risp. 3 3.9%

Non so/non risp. 4 3.0% 76 100.0%
133 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 41 52.6% 10 76.9% 4 50.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 6.4% 0 0.0% 1 12.5%
Mancanza alternative 30 38.5% 3 23.1% 3 37.5%
Oggetti ingombranti 2 2.6% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

78 100.0% 13 100.0% 8 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 45 58.4% 6 40.0% 3 37.5%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 6.5% 1 6.7% 0 0.0%
Mancanza alternative 25 32.5% 8 53.3% 5 62.5%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 2 2.6% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 71 53.4% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 7 5.3% 77 100.0% 15 100.0% 8 100.0%
Mancanza alternative 53 39.8%
Oggetti ingombranti 2 1.5%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

133 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 82 61.7% SI 110 83.3% SI 67 52.3%

NO 49 36.8% NO 22 16.7% NO 55 43.0%
NON SO/NON RISP. 2 1.5% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 6 4.7%

133 100.0% 132 100.0% 128 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Gandria

Dest. Lugano città Dest. Agno Bioggio Manno Dest. Vedeggio

Origine Porlezza Origine Carlazzo Origine Como

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

10.11.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio

No Non so/non risp.
Sì No Non so/Non risp.

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
588 188 141 128 131 Dir. CH 4'692 835 571 574 432

% veicoli censiti 23% 25% 22% 30% Dir. ITA 7'980 499 871 1'049 1'436
TOT. 12'672 1'334 1'442 1'623 1'868

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

261 44.4% 10 1.7%
50 8.5% 9 1.5%
34 5.8% 6 1.0%
29 4.9% 6 1.0%
28 4.8% 6 1.0%
22 3.7% 5 0.9%
13 2.2% 5 0.9%
12 2.0% 4 0.7%
10 1.7% 78 13.3%

588 100.0%

Conteggio annuale 2015

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

4'950 4'778

18.10.2016Valico di Ponte Tresa

Rilevamento del 18.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

VARESE (VA)

PORTO CERESIO (VA)

ARCISATE (VA)

CUVEGLIO (VA)

VIGGIU (VA)

BEDERO VALCUVIA (VA)

BRUSIMPIANO (VA) Altro

CUGLIATE-FABIASCO (VA) FERRERA DI VARESE (VA)

CUNARDO (VA) LUINO (VA)

CADEGLIANO-VICONAGO (VA) CUASSO AL MONTE (VA)

GANNA (VA)

BISUSCHIO (VA)

7'609 7'976

Luogo

LAVENA PONTE TRESA (VA)

MARCHIROLO (VA)

12'559 12'754

58% 

33% 

9% 

Distribuzione destinazione Caslano 
Magliaso Ponte Tresa 

CASLANO PONTE TRESA (CH) MAGLIASO

40% 

9% 6% 
6% 

6% 

5% 

5% 

4% 

4% 

4% 

11% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO PREGASSONA PARADISO

MOLINO NUOVO BREGANZONA VEZIA

BESSO MASSAGNO VIGANELLO

SORENGO ALTRO

Caslano
Magliaso

Ponte Tresa
Lugano città Agno Bioggio

Manno Vedeggio Malcantone Collina d'Oro Valichi Bellinzonese e
Valli Monteggio Pian Scairolo Monteceneri Capriasca Altro

Serie1 144 139 88 44 33 19 18 18 17 15 9 8 36
Serie2 24.5% 23.6% 15.0% 7.5% 5.6% 3.2% 3.1% 3.1% 2.9% 2.6% 1.5% 1.4% 6.1%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

52% 

25% 

23% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

AGNO BIOGGIO MANNO
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 174 92.6% 51 36.2% 72 56.3% 61 46.6% 358 60.9%
Ticino 9 4.8% 87 61.7% 53 41.4% 66 50.4% 215 36.6%

Resto Svizzera 2 1.1% 3 2.1% 3 2.3% 3 2.3% 11 1.9%
Resto estero 3 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 4 0.7%

188 100.0% 141 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 588 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 171 91.0% 91 64.5% 88 68.8% 88 67.2% 438 74.5%
2 persone 15 8.0% 46 32.6% 34 26.6% 36 27.5% 131 22.3%

3 o più persone 2 1.1% 4 2.8% 6 4.7% 7 5.3% 19 3.2%
188 100.0% 141 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 588 100.0%

Grado di occupazione 1.11 1.39 1.36 1.39 1.29

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 152 80.9% 22 15.6% 37 28.9% 34 26.0% 245 41.7%
Acquisti (anche benzina) 5 2.7% 75 53.2% 39 30.5% 33 25.2% 152 25.9%

Tempo libero 9 4.8% 16 11.3% 31 24.2% 43 32.8% 99 16.8%
Servizi 7 3.7% 22 15.6% 14 10.9% 11 8.4% 54 9.2%

Viaggio di lavoro 10 5.3% 5 3.5% 6 4.7% 4 3.1% 25 4.3%
Pend. scuola/formazione 4 2.1% 1 0.7% 0 0.0% 4 3.1% 9 1.5%

Altro 1 0.5% 0 0.0% 1 0.8% 2 1.5% 4 0.7%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

188 100.0% 141 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 588 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

18.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Ponte Tresa

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
254 156 23 37 38

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

64 25.2% 5 2.0%
27 10.6% 5 2.0%
23 9.1% 4 1.6%
19 7.5% 3 1.2%
13 5.1% 3 1.2%
12 4.7% 2 0.8%
7 2.8% 2 0.8%
6 2.4% 2 0.8%
6 2.4% 2 0.8%
6 2.4% 43 16.9%

254 100.0%

BISUSCHIO (VA)
ARCISATE (VA)

LAVENA PONTE TRESA (VA)
MARCHIROLO (VA)

Luogo

Valico di Ponte Tresa

Fasce orarie

18.10.2016

CUGLIATE-FABIASCO (VA) CUVEGLIO (VA)
VARESE (VA) VIGGIU (VA)
CUNARDO (VA) BESANO (VA)

BRUSIMPIANO (VA) BEDERO VALCUVIA (VA)
FERRERA DI VARESE (VA) ALTRO

CADEGLIANO-VICONAGO (VA) INDUNO OLONA (VA)
PORTO CERESIO (VA) LEGGIUNO (VA)
GANNA (VA) GRANTOLA (VA)

80% 

15% 

5% 

Distribuzione destinazione Caslano 
Magliaso Ponte Tresa 

CASLANO PONTE TRESA (CH) MAGLIASO

44% 

9% 
7% 

5% 

6% 

6% 

6% 

4% 

13% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO SORENGO PREGASSONA

VEZIA PARADISO MOLINO NUOVO

BREGANZONA CASSARATE ALTRO

Caslano
Magliaso Ponte

Tresa
Lugano città Agno Bioggio

Manno Vedeggio Monteggio Pian Scairolo Collina d'Oro Malcantone Valichi Piano di
Magadino Comano Altro

Nr. interviste 59 54 50 29 10 8 8 8 6 3 3 16
% sul tot. 23.2% 21.3% 19.7% 11.4% 3.9% 3.1% 3.1% 3.1% 2.4% 1.2% 1.2% 6.3%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

36% 

34% 

30% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

AGNO BIOGGIO MANNO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 2 0.8% 1 persona 233 91.7%
2 VOLTE/SETTIMANA 6 3.8% 0 0.0% 2 5.4% 2 5.3% 10 3.9% 2 persone 19 7.5%
3 VOLTE/SETTIMANA 13 8.3% 5 21.7% 1 2.7% 0 0.0% 19 7.5% 3 o + pers. 2 0.8%
4 VOLTE/SETTIMANA 14 9.0% 1 4.3% 1 2.7% 3 7.9% 19 7.5% 254 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 117 75.0% 17 73.9% 29 78.4% 29 76.3% 192 75.6%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 4 2.6% 0 0.0% 4 10.8% 2 5.3% 10 3.9%
PIU RARAMENTE 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 2 0.8% Grado occupaz. 1.09

156 100.0% 23 100.0% 37 100.0% 38 100.0% 254 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 198 81.5%
No 45 18.5%

243 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 50.0% Privato gratuito 28 56.0%
Pubblico gratuito 7.4% Pubblico gratuito 4 8.0%
Privato a pagamento 14.8% Priv. a pagamento 15 30.0%
Pubblico a pagamento 16.7% Pubb. a pagam. 2 4.0%
P+R 3.7% P+R 0 0.0%
No 7.4% No 1 2.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 50 100.0%

0.0%

100.0%

%

8.3%
13.8%
8.3%
0.8%
4.3%

0

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
164
21

35
21
2
11
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

27
Nr. risposte

4
8

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 9

2

0
54

Non so/non risp.
45.1%3

0
59

%Nr. risposte
66.1%
13.6%
6.8%
8.5%
0.0%

39
8
4
5

0.0%
100.0%

18.10.2016

Lugano città

Valico di Ponte Tresa

Caslano Magliaso Ponte Tresa Agno Bioggio Manno

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

254

64.6%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Caslano Magliaso Ponte Tresa 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Agno Bioggio Manno 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 167 65.7% Sì 169 88.0%

Già lo faccio 25 9.8% No 20 10.4%
No 56 22.0% Non so/Non risp. 3 1.6%

Non so/non risp. 6 2.4% 192 100.0%
254 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 25 42.4% 21 38.9% 25 50.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 8.5% 7 13.0% 3 6.0%
Mancanza alternative 25 42.4% 24 44.4% 20 40.0%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 3 5.1% 1 1.9% 2 4.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 1 1.7% 1 1.9% 0 0.0%

59 100.0% 54 100.0% 50 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 32 50.0% 8 29.6% 9 39.1%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 7.8% 4 14.8% 3 13.0%
Mancanza alternative 24 37.5% 13 48.1% 11 47.8%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 2 3.1% 2 7.4% 0 0.0%
Confort 102 40.2% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 28 11.0% 64 100.0% 27 100.0% 23 100.0%
Mancanza alternative 115 45.3%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 7 2.8%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 2 0.8%

254 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 173 68.1% SI 202 80.8% SI 180 73.5%

NO 75 29.5% NO 46 18.4% NO 63 25.7%
NON SO/NON RISP. 6 2.4% NON SO/NON RISP. 2 0.8% NON SO/NON RISP. 2 0.8%

254 100.0% 250 100.0% 245 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Ponte Tresa

Dest. Caslano Magliaso Ponte 
Tresa

Dest. Lugano città Dest. Agno Bioggio Manno

Origine Lavena Ponte Tresa Origine Marchirolo Origine Cugliate Fabiasco

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

18.10.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

Benzina Non so / non risp.

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì

Già lo faccio

No

Non so/non risp.

Sì No Non so/Non risp.

SI NO NON SO/NON RISP. SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
358 150 80 65 63 Dir. CH 2'438 871 162 200 183

% veicoli censiti 17% 49% 33% 34% Dir. ITA 2'664 222 191 287 733
TOT. 5'102 1'093 353 487 916

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

141 39.4% 7 2.0%
35 9.8% 6 1.7%
32 8.9% 5 1.4%
14 3.9% 5 1.4%
10 2.8% 4 1.1%
10 2.8% 3 0.8%
9 2.5% 2 0.6%
8 2.2% 2 0.6%
8 2.2% 57 15.9%

358 100.0%

Conteggio settimana del 18.10-24.10.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

2'167 2'482

20.10.2016Valico di Ponte Cremenaga

Rilevamento del 20.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

LAVENA PONTE TRESA (VA)

PORTO VALTRAVAGLIA (VA)

BRISSAGO-VALTRAVAGL. (VA)

CUGLIATE-FABIASCO (VA)

CHIASSO

BRUSIMPIANO (VA)

VARESE (VA) Altro

GERMIGNAGA (VA) GRANTOLA (VA)

MARCHIROLO (VA) GEMONIO (VA)

MESENZANA (VA) BESOZZO (VA)

CADEGLIANO-VICONAGO 
(VA)CUVEGLIO (VA)

2'464 2'673

Luogo

LUINO (VA)

CREMENAGA (VA)

4'631 5'155

75% 

23% 

2% 

Distribuzione destinazione Caslano 
Magliaso Ponte Tresa 

PONTE TRESA (CH) CASLANO MAGLIASO

66% 
5% 

5% 

5% 

4% 

3% 

3% 
3% 

2% 
2% 

2% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO VEZIA SORENGO

CASSARATE PARADISO MASSAGNO

CORNAREDO BREGANZONA VIGANELLO

CANOBBIO BESSO

Caslano
Magliaso

Ponte Tresa
Lugano città Agno Bioggio

Manno Valichi Monteggio Malcantone Vedeggio Pian Scairolo Bellinzonese e
Valli

Locarnese e
Valli Arzo Collina d'Oro Altro

Nr. interviste 117 58 46 28 26 21 11 9 8 5 5 4 20
% sul tot. 32.7% 16.2% 12.8% 7.8% 7.3% 5.9% 3.1% 2.5% 2.2% 1.4% 1.4% 1.1% 5.6%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

57% 26% 

17% 

Distribuzione destinazione Agno 
Bioggio Manno 

AGNO BIOGGIO MANNO
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 145 96.7% 62 77.5% 53 81.5% 48 76.2% 308 86.0%
Ticino 5 3.3% 13 16.3% 11 16.9% 13 20.6% 42 11.7%

Resto Svizzera 0 0.0% 4 5.0% 1 1.5% 2 3.2% 7 2.0%
Resto estero 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%

150 100.0% 80 100.0% 65 100.0% 63 100.0% 358 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 130 86.7% 51 63.8% 50 76.9% 48 76.19% 279 77.93%
2 persone 17 11.3% 25 31.3% 13 20.0% 12 19.05% 67 18.72%

3 o più persone 3 2.0% 4 5.0% 2 3.1% 3 4.76% 12 3.35%
150 100.0% 80 100.0% 65 100.0% 63 100.00% 358 100.0%

Grado di occupazione 1.16 1.41 1.26 1.30 1.26

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 120 80.0% 14 17.5% 25 38.5% 14 22.2% 173 48.3%
Acquisti (anche benzina) 12 8.0% 30 37.5% 16 24.6% 17 27.0% 75 20.9%

Tempo libero 4 2.7% 17 21.3% 10 15.4% 17 27.0% 48 13.4%
Servizi 5 3.3% 11 13.8% 4 6.2% 14 22.2% 34 9.5%

Viaggio di lavoro 5 3.3% 1 1.3% 5 7.7% 0 0.0% 11 3.1%
Pend. scuola/formazione 4 2.7% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.4%

Altro 0 0.0% 6 7.5% 5 7.7% 1 1.6% 12 3.4%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

150 100.0% 80 100.0% 65 100.0% 63 100.0% 358 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

20.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Ponte Cremenaga

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
178 124 15 25 14

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

57 32.0% 4 2.2%
12 6.7% 4 2.2%
12 6.7% 4 2.2%
10 5.6% 3 1.7%
6 3.4% 2 1.1%
6 3.4% 2 1.1%
6 3.4% 2 1.1%
5 2.8% 2 1.1%
5 2.8% 2 1.1%
4 2.2% 30 16.9%

178 100.0%

CUVEGLIO (VA)
GEMONIO (VA)

LUINO (VA)
LAVENA PONTE TRESA (VA)

Luogo

Valico di Ponte Cremenaga

Fasce orarie

20.10.2016

CREMENAGA (VA) GRANTOLA (VA)
GERMIGNAGA (VA) CUGLIATE-FABIASCO 
VARESE (VA) BESOZZO (VA)

MESENZANA (VA) MONTEGRINO VALTRAV. 
BRISSAGO-VALTRAVAGL. (VA) ALTRO

PORTO VALTRAVAGLIA (VA) INDUNO OLONA (VA)
MARCHIROLO (VA) CUNARDO (VA)
CADEGLIANO-VICONAGO (VA) VIGGIU (VA)

81% 

19% 

Distribuzione destinazione Caslano 
Magliaso Ponte Tresa 

PONTE TRESA (CH) CASLANO

56% 

8% 

8% 

5% 

5% 

5% 

13% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO VEZIA SORENGO

PARADISO MASSAGNO CASSARATE

ALTRO

Caslano
Magliaso Ponte

Tresa
Lugano città Agno Bioggio

Manno Malcantone Monteggio Valichi Bellinzonese e
Valli Vedeggio Pian Scairolo Arzo Monteceneri Altro

Nr. interviste 42 39 34 10 8 8 5 5 4 4 4 15
% sul tot. 23.6% 21.9% 19.1% 5.6% 4.5% 4.5% 2.8% 2.8% 2.2% 2.2% 2.2% 8.4%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

44% 

35% 

21% 

Distribuzione destinazione Agno Manno 
Bioggio 

AGNO BIOGGIO MANNO
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 157 88.2%
2 VOLTE/SETTIMANA 3 2.4% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.2% 2 persone 19 10.7%
3 VOLTE/SETTIMANA 3 2.4% 1 6.7% 2 8.0% 1 7.1% 7 3.9% 3 o + pers. 2 1.1%
4 VOLTE/SETTIMANA 10 8.1% 1 6.7% 1 4.0% 1 7.1% 13 7.3% 178 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 108 87.1% 12 80.0% 21 84.0% 12 85.7% 153 86.0%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 1 4.0% 0 0.0% 1 0.6%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.13

124 100.0% 15 100.0% 25 100.0% 14 100.0% 178 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 156 94.0%
No 10 6.0%

166 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 53.8% Privato gratuito 26 76.5%
Pubblico gratuito 7.7% Pubblico gratuito 1 2.9%
Privato a pagamento 25.6% Priv. a pagamento 6 17.6%
Pubblico a pagamento 2.6% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 10.3% No 1 2.9%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 34 100.0%

0.0%

100.0%

%

3.4%
14.0%
2.8%
0.0%
6.7%

0

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
130

6
25
5
0
12
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

21
Nr. risposte

3
10

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 1

0

0
39

Non so/non risp.
47.1%3

0
42

%Nr. risposte
76.2%
2.4%
9.5%
4.8%
0.0%

32
1
4
2

0.0%
100.0%

20.10.2016

Lugano città

Valico di Ponte Cremenaga

Caslano Magliaso Ponte Tresa Agno Bioggio Manno

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

178

73.0%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Caslano Magliaso Ponte Tresa 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Agno Bioggio Manno 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 81 45.5% Sì 87 87.9%

Già lo faccio 18 10.1% No 11 11.1%
No 76 42.7% Non so/Non risp. 1 1.0%

Non so/non risp. 3 1.7% 99 100.0%
178 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 5 11.9% 10 25.6% 10 29.4%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 4 9.5% 2 5.1% 0 0.0%
Mancanza alternative 33 78.6% 26 66.7% 24 70.6%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

42 100.0% 39 100.0% 34 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 14 24.6% 3 25.0% 3 25.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 4 7.0% 0 0.0% 1 8.3%
Mancanza alternative 39 68.4% 9 75.0% 8 66.7%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 41 23.0% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 11 6.2% 57 100.0% 12 100.0% 12 100.0%
Mancanza alternative 125 70.2%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 1 0.6%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

178 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 101 56.7% SI 129 72.5% SI 96 55.5%

NO 74 41.6% NO 49 27.5% NO 74 42.8%
NON SO/NON RISP. 3 1.7% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 3 1.7%

178 100.0% 178 100.0% 173 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Ponte Cremenaga

Dest. Caslano Magliaso Ponte 
Tresa

Dest. Lugano città Dest. Agno Bioggio Manno 

Origine Luino Origine Lavena Ponte Tresa Origine Cremenaga

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

20.10.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Non so/non risp. Sì No Non so/Non risp.

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
344 126 81 79 58 Dir. CH 2'710 817 247 286 269

% veicoli censiti 15% 33% 28% 22% Dir. ITA 2'474 193 222 272 542
TOT. 5'184 1'010 469 558 811

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

201 58.4% 3 0.9%
30 8.7% 2 0.6%
23 6.7% 2 0.6%
19 5.5% 2 0.6%
11 3.2% 2 0.6%
5 1.5% 2 0.6%
4 1.2% 2 0.6%
3 0.9% 2 0.6%
3 0.9% 28 8.1%

344 100.0%

Conteggio settimana del 16.10-24.10.2016

Traffico Giornaliero 
Medio (Lu-Do)

Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

2'494 2'718

20.10.2016Valico di Fornasette

Rilevamento del 20.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

MACCAGNO (VA)

MESENZANA (VA)

BRISSAGO-VALTRAVAGL. (VA)

BREBBIA (VA)

MILANO (MI)

RANCIO VALCUVIA (VA)

CUVEGLIO (VA) Altro

VARESE (VA) CASSANO VALCUVIA (VA)

LAVENO (VA) CUVIO (VA)

PORTO VALTRAVAGLIA (VA) GRANTOLA (VA)

DUMENZA (VA)

MAGADINO

2'287 2'472

Luogo

LUINO (VA)

GERMIGNAGA (VA)

4'781 5'190

92% 

8% 

Distribuzione destinazione Monteggio 

MONTEGGIO CROGLIO

64% 

32% 

2% 2% 

Distribuzione destinazione Valichi 

PONTE CREMENAGA (MONTEGGIO)

PONTE TRESA

CASSINONE (SESSA)

CHIASSO AUTOSTRADA

Monteggio Valichi Lugano città
Caslano

Magliaso
Ponte Tresa

Agno Bioggio
Manno Pian Scairolo Malcantone Vedeggio Monteceneri Locarnese e

Valli Collina d'Oro CH Nord Altro

Serie1 138 50 47 37 25 12 6 6 3 2 2 2 14
Serie2 40.1% 14.5% 13.7% 10.8% 7.3% 3.5% 1.7% 1.7% 0.9% 0.6% 0.6% 0.6% 4.1%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

32% 

13% 

11% 

9% 

6% 

4% 

4% 

4% 

4% 

4% 

9% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO VEZIA PARADISO

BESSO PREGASSONA SAVOSA

OSPEDALE MOLINO NUOVO CASSARATE

BREGANZONA ALTRO

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 119 94.4% 74 91.4% 67 84.8% 43 74.1% 303 88.1%
Ticino 7 5.6% 4 4.9% 7 8.9% 13 22.4% 31 9.0%

Resto Svizzera 0 0.0% 3 3.7% 2 2.5% 2 3.4% 7 2.0%
Resto estero 0 0.0% 0 0.0% 3 3.8% 0 0.0% 3 0.9%

126 100.0% 81 100.0% 79 100.0% 58 100.0% 344 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 114 90.5% 65 80.2% 53 67.1% 46 79.3% 278 80.8%
2 persone 12 9.5% 14 17.3% 21 26.6% 10 17.2% 57 16.6%

3 o più persone 0 0.0% 2 2.5% 5 6.3% 2 3.4% 9 2.6%
126 100.0% 81 100.0% 79 100.0% 58 100.0% 344 100.0%

Grado di occupazione 1.10 1.19 1.42 1.28 1.22

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 110 87.3% 17 21.0% 17 21.5% 10 17.2% 154 44.8%
Acquisti (anche benzina) 4 3.2% 44 54.3% 31 39.2% 29 50.0% 108 31.4%

Tempo libero 5 4.0% 12 14.8% 21 26.6% 15 25.9% 53 15.4%
Servizi 1 0.8% 5 6.2% 5 6.3% 1 1.7% 12 3.5%

Viaggio di lavoro 4 3.2% 3 3.7% 3 3.8% 3 5.2% 13 3.8%
Pend. scuola/formazione 2 1.6% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 4 1.2%

Altro 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

126 100.0% 81 100.0% 79 100.0% 58 100.0% 344 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

20.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Fornasette

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
158 112 17 19 10

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

89 56.3% 1 0.6%
21 13.3% 1 0.6%
16 10.1% 1 0.6%
6 3.8% 1 0.6%
4 2.5% 1 0.6%
2 1.3% 1 0.6%
2 1.3% 1 0.6%
2 1.3% 1 0.6%
2 1.3% 1 0.6%
1 0.6% 4 2.5%

158 100.0%

CASSANO VALCUVIA 
CITTIGLIO (VA)

LUINO (VA)
GERMIGNAGA (VA)

Luogo

Valico di Fornasette

Fasce orarie

20.10.2016

MACCAGNO (VA) COMERIO (VA)
VARESE (VA) CUVEGLIO (VA)
LAVENO (VA) GRANTOLA (VA)

DUMENZA (VA) MAGADINO
BRISSAGO-VALTRAVAGL. (VA) ALTRO

BREBBIA (VA) ARONA (NO)
PORTO VALTRAVAGLIA (VA) LOCATE VARESINO (CO)
VERBANIA (VB) LOSONE

74% 

26% 

Distribuzione destinazione Monteggio 

MONTEGGIO CROGLIO

23% 

13% 

10% 

10% 

6% 

7% 

7% 

7% 

17% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO VEZIA

PARADISO BESSO

SAVOSA PREGASSONA

OSPEDALE MOLINO NUOVO

ALTRO

Monteggio Lugano città
Caslano

Magliaso Ponte
Tresa

Agno Bioggio
Manno Valichi Pian Scairolo Vedeggio Monteceneri Malcantone Capolago Collina d'Oro Altro

Nr. interviste 35 30 23 21 19 9 5 2 2 2 2 8
% sul tot. 22.2% 19.0% 14.6% 13.3% 12.0% 5.7% 3.2% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 5.1%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

48% 

43% 

9% 

Distribuzione destinazione Caslano 
Magliaso Ponte Tresa 

PONTE TRESA (CH)

CASLANO

MAGLIASO

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 1 persona 143 90.5%
2 VOLTE/SETTIMANA 2 1.8% 1 5.9% 1 5.3% 0 0.0% 4 2.5% 2 persone 14 8.9%
3 VOLTE/SETTIMANA 6 5.4% 1 5.9% 0 0.0% 2 20.0% 9 5.7% 3 o + pers. 1 0.6%
4 VOLTE/SETTIMANA 4 3.6% 0 0.0% 2 10.5% 0 0.0% 6 3.8% 158 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 98 87.5% 15 88.2% 15 78.9% 7 70.0% 135 85.4%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 1 0.9% 0 0.0% 1 5.3% 1 10.0% 3 1.9%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.10

112 100.0% 17 100.0% 19 100.0% 10 100.0% 158 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No e Non so/non risp. 

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 129 84.9%
No 23 15.1%

152 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 50.0% Privato gratuito 14 60.9%
Pubblico gratuito 10.0% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 20.0% Priv. a pagamento 1 4.3%
Pubblico a pagamento 10.0% Pubb. a pagam. 3 13.0%
P+R 6.7% P+R 4 17.4%
No 3.3% No 1 4.3%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 23 100.0%

1.3%

100.0%

%

7.0%
10.1%
5.1%
3.8%
2.5%

0

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
111

11
16
8
6
4
2

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

15
Nr. risposte

3
6

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 3

2

0
30

Non so/non risp.
10.0%0

0
35

%Nr. risposte
91.4%
0.0%
8.6%
0.0%
0.0%

32
0
3
0

0.0%
0.0%

20.10.2016

Lugano città

Valico di Fornasette

Monteggio Caslano Magliaso Ponte Tresa

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

158

70.3%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Monteggio 

Privato gratuito Privato a pagamento

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Caslano Magliaso Ponte Tresa 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 96 60.8% Sì 97 82.2%

Già lo faccio 22 13.9% No 19 16.1%
No 39 24.7% Non so/Non risp. 2 1.7%

Non so/non risp. 1 0.6% 118 100.0%
158 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 11 31.4% 6 20.0% 8 34.8%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 4 11.4% 3 10.0% 2 8.7%
Mancanza alternative 20 57.1% 21 70.0% 13 56.5%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

35 100.0% 30 100.0% 23 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 29 32.6% 5 23.8% 6 37.5%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 7 7.9% 0 0.0% 1 6.3%
Mancanza alternative 53 59.6% 15 71.4% 9 56.3%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0%
Confort 46 29.1% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 13 8.2% 89 100.0% 21 100.0% 16 100.0%
Mancanza alternative 98 62.0%
Oggetti ingombranti 0 0.0%
Sicurezza 1 0.6%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

158 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 106 67.1% SI 122 77.7% SI 107 69.5%

NO 51 32.3% NO 35 22.3% NO 47 30.5%
NON SO/NON RISP. 1 0.6% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 0 0.0%

158 100.0% 157 100.0% 154 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Fornasette

Dest. Monteggio Dest. Lugano città Dest. Caslano Magliaso Ponte 
Tresa

Origine Luino Origine Germignaga Origine Maccagno

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

20.10.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì

Già lo faccio

No

Non so/non risp.

Sì No

SI NO SI NO

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
409 201 93 59 56 Dir. CH 2'504 1'260 193 169 175

% veicoli censiti 16% 48% 35% 32% Dir. ITA 2'473 106 140 207 853
TOT. 4'977 1'366 333 376 1'028

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

169 41.3% 7 1.7%
47 11.5% 6 1.5%
25 6.1% 5 1.2%
13 3.2% 5 1.2%
9 2.2% 5 1.2%
9 2.2% 4 1.0%
9 2.2% 4 1.0%
9 2.2% 4 1.0%
8 2.0% 71 17.4%

409 100.0%

GERMIGNAGA (VA)

PORTO VALTRAVAGLIA (VA)

2'146 2'408

Luogo

LUINO (VA)

MACCAGNO (VA)

4'294 4'810

MESENZANA (VA) Altro

PINO LAGO MAGGIORE (VA) DUMENZA (VA)

LAVENA PONTE TRESA (VA) MONTEGRINO VALTRAV. (VA)

LAVENO (VA) CASLANO

VARESE (VA)

MARCHIROLO (VA)

TRONZANO LAGO MAGG. (VA)

CUNARDO (VA)

BESOZZO (VA)

GRANTOLA (VA)

18.10.2016Valico di Dirinella

Rilevamento del 18.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

Conteggio annuale 2015
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

2'148 2'402

40% 

21% 

7% 

7% 

6% 

6% 

4% 
3% 

1% 5% 

Distribuzione destinazione Locarnese e 
Valli 

LOCARNO LAVERTEZZO

ASCONA MINUSIO

TENERO-CONTRA GORDOLA

LOSONE MURALTO

SONOGNO Altro

35% 

17% 9% 

9% 

5% 

4% 

3% 

2% 

2% 

14% 

Distribuzione destinazione Bellinzonese 
e Valli 

BELLINZONA GIUBIASCO

SEMENTINA CAMORINO

BIASCA ROVEREDO (GR)

LODRINO DALPE

ARBEDO-CASTIONE Altro

Locarnese e
Valli

Bellinzonese e
Valli

Piano di
Magadino Gambarogno Vedeggio CH Nord Resto estero Lugano città Monteceneri Malcantone Valichi

Caslano
Magliaso

Ponte Tresa
Altro

Nr. interviste 175 88 65 41 7 7 5 5 4 3 3 2 4
% sul tot. 42.8% 21.5% 15.9% 10.0% 1.7% 1.7% 1.2% 1.2% 1.0% 0.7% 0.7% 0.5% 1.0%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

43% 

26% 

23% 

8% 

Distribuzione destinazione Piano di 
Magadino 

SANT'ANTONINO QUARTINO

CADENAZZO CONTONE

 1
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Sondaggio del 

3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 180 89.6% 44 47.3% 39 66.1% 26 46.4% 289 70.7%
Ticino 18 9.0% 33 35.5% 13 22.0% 27 48.2% 91 22.2%

Resto Svizzera 1 0.5% 9 9.7% 5 8.5% 2 3.6% 17 4.2%
Resto estero 2 1.0% 7 7.5% 2 3.4% 1 1.8% 12 2.9%

201 100.0% 93 100.0% 59 100.0% 56 100.0% 409 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 160 79.6% 56 60.2% 34 57.6% 33 58.9% 283 69.2%
2 persone 34 16.9% 29 31.2% 21 35.6% 21 37.5% 105 25.7%

3 o più persone 7 3.5% 8 8.6% 4 6.8% 2 3.6% 21 5.1%
201 100.0% 93 100.0% 59 100.0% 56 100.0% 409 100.0%

Grado di occupazione 1.25 1.48 1.51 1.45 1.37

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 171 85.1% 26 28.0% 22 37.3% 12 21.4% 231 56.5%
Acquisti (anche benzina) 0 0.0% 14 15.1% 4 6.8% 8 14.3% 26 6.4%

Tempo libero 16 8.0% 29 31.2% 20 33.9% 25 44.6% 90 22.0%
Servizi 1 0.5% 16 17.2% 8 13.6% 8 14.3% 33 8.1%

Viaggio di lavoro 8 4.0% 7 7.5% 3 5.1% 3 5.4% 21 5.1%
Pend. scuola/formazione 4 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.0%

Altro 1 0.5% 1 1.1% 2 3.4% 0 0.0% 4 1.0%
Non so/non risponde 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

201 100.0% 93 100.0% 59 100.0% 56 100.0% 409 100.0%

18.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Dirinella

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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Sondaggio del 

6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
235 175 26 22 12

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

98 41.7% 4 1.7%
19 8.1% 4 1.7%
18 7.7% 4 1.7%
9 3.8% 4 1.7%
8 3.4% 4 1.7%
6 2.6% 3 1.3%
6 2.6% 2 0.9%
6 2.6% 2 0.9%
5 2.1% 2 0.9%
5 2.1% 26 11.1%

235 100.0%

CUNARDO (VA) COCQUIO (VA)
TRONZANO LAGO MAGG. (VA) Altro

LAVENA PONTE TRESA (VA) BRISSAGO-VALTRAVAGL. 
LAVENO (VA) CROGLIO
PINO LAGO MAGGIORE (VA) AGRA (VA)

VARESE (VA) GERMIGNAGA (VA)
MARCHIROLO (VA) DUMENZA (VA)
MESENZANA (VA) BESOZZO (VA)

Valico di Dirinella

Fasce orarie

18.10.2016

GRANTOLA (VA)
MONTEGRINO VALTRAV. 

LUINO (VA)
MACCAGNO (VA)

Luogo

39% 

24% 

7% 

6% 

6% 

6% 

5% 
3% 2% 1% 

1% 

Distribuzione destinazione Locarnese e 
Valli 

LOCARNO LAVERTEZZO

ASCONA TENERO-CONTRA

MINUSIO GORDOLA

LOSONE MURALTO

BRISSAGO TEGNA

GIUMAGLIO

37% 

15% 11% 

9% 

5% 

4% 

4% 

4% 

11% 

Distribuzione destinazione Bellinzonese 
e Valli 

BELLINZONA GIUBIASCO

SEMENTINA CAMORINO

BIASCA ROVEREDO (GR)

LODRINO GRONO (GR)

Altro

Locarnese e Valli Bellinzonese e
Valli

Piano di
Magadino Gambarogno Vedeggio Monteceneri Caslano Magliaso

Ponte Tresa
Agno Bioggio

Manno Lugano città Malcantone NON SO/NON
RISPONDE

Serie1 101 54 49 16 5 2 2 2 2 1 1
Serie2 43.0% 23.0% 20.9% 6.8% 2.1% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 0.4% 0.4%
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Principali destinazioni (pendolari lavoro e formazione) 

51% 

27% 

16% 

6% 

Distribuzione destinazione Piano di 
Magadino 

SANT'ANTONINO QUARTINO

CADENAZZO CONTONE

 3
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 1 persona 196 83.4%
2 VOLTE/SETTIMANA 4 2.3% 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.1% 2 persone 31 13.2%
3 VOLTE/SETTIMANA 13 7.4% 4 15.4% 2 9.1% 1 8.3% 20 8.5% 3 o + pers. 8 3.4%
4 VOLTE/SETTIMANA 6 3.4% 3 11.5% 1 4.5% 2 16.7% 12 5.1% 235 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 146 83.4% 16 61.5% 19 86.4% 7 58.3% 188 80.0%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 4 2.3% 2 7.7% 0 0.0% 2 16.7% 8 3.4%
PIU RARAMENTE 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% Grado occupaz. 1.21

175 100.0% 26 100.0% 22 100.0% 12 100.0% 235 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 182 83.5%
No 36 16.5%

218 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 55.6% Privato gratuito 40 81.6%
Pubblico gratuito 7.4% Pubblico gratuito 3 6.1%
Privato a pagamento 22.2% Priv. a pagamento 6 12.2%
Pubblico a pagamento 7.4% Pubb. a pagam. 0 0.0%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 7.4% No 0 0.0%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 49 100.0%

18.10.2016

Bellinzonese e Valli

Valico di Dirinella

Locarnese e Valli Piano di Magadino

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

235

55.3%

10
0

101

%Nr. risposte
43.6%
3.0%
23.8%
19.8%
0.0%

44
3
24
20

0.0%
0.0%

0
54

Non so/non risp.
49.9%

P+R
No

30
Nr. risposte

4
12

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 4

00

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
130
12
48
28
0
17
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

0.0%

100.0%

%

5.1%
20.4%
11.9%
0.0%
7.2%

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Locarnese e Valli 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

No

Bellinzonese e Valli 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Piano di Magadino 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Priv. a pagamento

 4
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 112 47.7% Sì 148 93.7%

Già lo faccio 46 19.6% No 10 6.3%
No 77 32.8% Non so/Non risp. 0 0.0%

Non so/non risp. 0 0.0% 158 100.0%
235 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 1 1.0% 1 1.9% 1 2.0%
Confort 38 37.6% 25 46.3% 23 46.9%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 7 6.9% 2 3.7% 2 4.1%
Mancanza alternative 53 52.5% 26 48.1% 22 44.9%
Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
Sicurezza 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

101 100.0% 54 100.0% 49 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 34 34.7% 12 63.2% 8 44.4%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 5.1% 0 0.0% 1 5.6%
Mancanza alternative 56 57.1% 7 36.8% 8 44.4%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Affidabilità 3 1.3% Sicurezza 1 1.0% 0 0.0% 1 5.6%
Confort 101 43.0% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 11 4.7% 98 100.0% 19 100.0% 18 100.0%
Mancanza alternative 117 49.8%
Oggetti ingombranti 1 0.4%
Sicurezza 2 0.9%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

235 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 161 68.5% SI 197 84.5% SI 166 71.9%

NO 73 31.1% NO 36 15.5% NO 64 27.7%
NON SO/NON RISP. 1 0.4% NON SO/NON RISP. 0 0.0% NON SO/NON RISP. 1 0.4%

235 100.0% 233 100.0% 231 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Dirinella

Dest. Locarnese e Valli Dest. Bellinzonese e Valli Dest. Piano di Magadino

Origine Luino Origine Maccagno Origine Varese

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

18.10.2016

Confort Costo

Durata del viaggio Mancanza alternative

Oggetti ingombranti Sicurezza

Benzina

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio No Sì No

SI NO SI NO NON SO/NON RISP.

 5
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Sondaggio: veicoli in ingresso in Ticino Conteggio del traffico veicolare

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18 0-24 06-09 10-12 13-15 16-18
425 187 81 72 85 Dir. CH 4'564 1'985 430 379 366

% veicoli censiti 9% 19% 19% 23% Dir. ITA 4'483 156 435 460 1'592
TOT. 9'047 2'141 865 839 1'958

Dir. CH
Dir. ITA

TOT.

1. Destinazione dello spostamento

2 Origini principali

Nr. 
veicoli

%

185 43.5% 3 0.7%
135 31.8% 3 0.7%
16 3.8% 3 0.7%
9 2.1% 2 0.5%
8 1.9% 2 0.5%
5 1.2% 2 0.5%
5 1.2% 2 0.5%
5 1.2% 2 0.5%
3 0.7% 35 8.2%

425 100.0%

Conteggio annuale 2015
Traffico Giornaliero 

Medio (Lu-Do)
Traffico Feriale 
Medio (Lu-Ve)

4'220 4'439

18.10.2016Valico di Brissago

Rilevamento del 18.10.2016
Fasce orarie Fasce orarie

LOCARNO

ESTERO

GHIFFA (VB)

ARIZZANO (VB)

CANNERO RIVIERA (VB)

DOMODOSSOLA (VB)

INTRAGNA (VB)

GURRO (VB)

STRESA (VB)

4'205 4'447

Luogo

CANNOBIO (VB)

VERBANIA (VB)

8'425 8'886

ALTRO

TRAREGO (VB)

GOLINO

ARMENO (NO)

BAVENO (VB)

GERMAGNO (VB)

NOVARA (NO)

38% 

19% 

16% 

10% 

3% 

2% 
2% 

2% 
1% 

7% 

Distribuzione destinazione Locarnese e 
Valli  

LOCARNO BRISSAGO

ASCONA LOSONE

TENERO-CONTRA MINUSIO

LAVERTEZZO MURALTO

ORSELINA ALTRO

75% 

7% 

6% 

6% 6% 

Distribuzione destinazione Bellinzona e 
Valli 

BELLINZONA BIASCA FAIDO

LUMINO SEMENTINA

Locarnese e
Valli

Bellinzonese e
Valli Lugano città Piano di

Magadino
RESTO

ESTERO CH Nord Valichi Gambarogno Vedeggio Melide-
Bissone Monteceneri Malcantone Novazzano

Genestrerio
Nr. interviste 351 16 14 8 8 8 7 5 4 1 1 1 1
% sul tot. 82.6% 3.8% 3.3% 1.9% 1.9% 1.9% 1.6% 1.2% 0.9% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2%
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Principali destinazioni (tutte le fasce orarie, tutti gli scopi) 

57% 

15% 

7% 

7% 

7% 

7% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO BESSO VEZIA

PREGASSONA CANOBBIO BREGANZONA

 1
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3. Immatricolazione dei veicoli

Italia 175 93.6% 48 59.3% 52 72.2% 39 45.9% 314 73.9%
Ticino 10 5.3% 13 16.0% 12 16.7% 25 29.4% 60 14.1%

Resto Svizzera 0 0.0% 6 7.4% 6 8.3% 14 16.5% 26 6.1%
Resto estero 2 1.1% 14 17.3% 2 2.8% 7 8.2% 25 5.9%

187 100.0% 81 100.0% 72 100.0% 85 100.0% 425 100.0%

4. Grado di occupazione dei veicoli

1 persona 155 82.9% 37 45.7% 46 63.9% 33 38.8% 271 63.8%
2 persone 24 12.8% 30 37.0% 16 22.2% 39 45.9% 109 25.6%

3 o più persone 8 4.3% 14 17.3% 10 13.9% 13 15.3% 45 10.6%
187 100.0% 81 100.0% 72 100.0% 85 100.0% 425 100.0%

Grado di occupazione 1.22 1.78 1.57 1.81 1.50

5. Scopo dello spostamento

Pendolare lavoro 165 88.2% 16 19.8% 26 36.1% 11 12.9% 218 51.3%
Acquisti (anche benzina) 4 2.1% 15 18.5% 9 12.5% 15 17.6% 43 10.1%

Tempo libero 5 2.7% 32 39.5% 28 38.9% 43 50.6% 108 25.4%
Servizi 4 2.1% 11 13.6% 1 1.4% 15 17.6% 31 7.3%

Viaggio di lavoro 5 2.7% 5 6.2% 5 6.9% 1 1.2% 16 3.8%
Pend. scuola/formazione 3 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.7%

Altro 0 0.0% 2 2.5% 3 4.2% 0 0.0% 5 1.2%
Non so/non risponde 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%

187 100.0% 81 100.0% 72 100.0% 85 100.0% 425 100.0%

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00 Tot. fasce orarie

18.10.2016

Tot. fasce orarie06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Valico di Brissago

06.00-09.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

06.00-09.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

06.00-09.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

10.00-12.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

13.00-15.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

16.00-18.00 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

Tot. fasce orarie 

Italia

Ticino

Resto Svizzera

Resto estero

10.00-12.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

13.00-15.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

16.00-18.00 

1 persona

2 persone

3 o più persone

Tot. fasce orarie 

1 persona

2 persone

3 o più persone

10.00-12.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

13.00-15.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

16.00-18.00 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

Tot. fasce orarie 

Pendolare lavoro

Acquisti (anche benzina)

Tempo libero

Servizi

Viaggio di lavoro

Pend. scuola/formazione

Altro

 2
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6. Approfondimento: pendolari lavoro e formazione (veicoli in ingresso in Ticino)

Interviste tot. dir. CH 06-09 10-12 13-15 16-18
221 168 16 26 11

6 a) Destinazione dello spostamento (pendolari lavoro e formazione)

6 b) Origini principali (pendolari lavoro e formazione)

Nr. 
veicoli

%

95 43.0% 1 0.5%
84 38.0% 1 0.5%
7 3.2% 1 0.5%
5 2.3% 1 0.5%
5 2.3% 1 0.5%
4 1.8% 1 0.5%
3 1.4% 1 0.5%
2 0.9% 1 0.5%
2 0.9% 1 0.5%
2 0.9% 1 0.5%
1 0.5% 1 0.5%

221 100.0%
NOVARA (NO) MONVALLE (VA)

NEBBIUNO (NO)
VOGOGNA (VB)

VERBANIA (VB)
CANNOBIO (VB)
GHIFFA (VB) PALLANZA-INTRA (VB)
CANNERO RIVIERA (VB) GRAVEDONA (CO)
ARIZZANO (VB) SAN MAURIZIO DOPAGL. 

ORNAVASSO (VB) CASTIGLIONE DINTELVI 
VERANO BRIANZA (MI) CASSANO VALCUVIA 

Luogo

Valico di Brissago

Fasce orarie

18.10.2016

DOMODOSSOLA (VB) GERMAGNO (VB)
GURRO (VB) SANTA MARIA 
INTRAGNA (VB) TRAREGO (VB)

40% 

16% 

13% 

12% 

3% 

3% 

3% 
3% 

2% 
5% 

Distribuzione destinazione Locarnese e 
Valli 

LOCARNO ASCONA

LOSONE BRISSAGO

LAVERTEZZO MINUSIO

MURALTO TENERO-CONTRA

ORSELINA ALTRO

90% 

10% 

Distribuzione destinazione Bellinzonese 
e Valli 

BELLINZONA LUMINO

Locarnese e Valli Bellinzonese e
Valli Lugano città Piano di Magadino Gambarogno Vedeggio CH Nord Malcantone Valichi Monteceneri

Nr. interviste 186 10 8 6 4 3 1 1 1 1
% sul tot. 84.2% 4.5% 3.6% 2.7% 1.8% 1.4% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5%
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50% 
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13% 

Distribuzione destinazione Lugano città 

CENTRO BESSO

PREGASSONA BREGANZONA
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6 c) Regolarità degli spostamenti (pendolari lavoro / formazione) 6 d) Grado di occupazione dei veicoli (pend. lav. / form.)

1 VOLTE/SETTIMANA 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 persona 185 83.7%
2 VOLTE/SETTIMANA 8 4.8% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 9 4.1% 2 persone 25 11.3%
3 VOLTE/SETTIMANA 11 6.5% 0 0.0% 1 3.8% 2 18.2% 14 6.3% 3 o + pers. 11 5.0%
4 VOLTE/SETTIMANA 9 5.4% 4 25.0% 2 7.7% 0 0.0% 15 6.8% 221 100.0%
5 VOLTE/SETTIMANA 136 81.0% 11 68.8% 23 88.5% 9 81.8% 179 81.0%

6 O PIU VOLTE/SETTIMANA 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4%
PIU RARAMENTE 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% Grado occupaz. 1.22

168 100.0% 16 100.0% 26 100.0% 11 100.0% 221 100.0%

6 e) Posteggio a destinazione? (pend. lavoro e formaz.) 6 f) Posteggio direttamente a destinazione?
          Domanda posta solo se 6e ≠ No

Nr. risposte P a destinazione Nr. risposte %
Sì 145 74.0%
No 51 26.0%

196 100.0%

6 g) Posteggio riservato alle destinazioni principali  (pendolari lavoro / formazione)

Tipo posteggio % Tipo posteggio Nr. risposte %
Privato gratuito 30.0% Privato gratuito 2 25.0%
Pubblico gratuito 20.0% Pubblico gratuito 0 0.0%
Privato a pagamento 20.0% Priv. a pagamento 4 50.0%
Pubblico a pagamento 10.0% Pubb. a pagam. 1 12.5%
P+R 0.0% P+R 0 0.0%
No 20.0% No 1 12.5%
Non so/non risponde 0.0% Non so/non risp. 0 0.0%

100.0% 8 100.0%

0.0%

100.0%

%

5.0%
20.8%
12.2%
0.0%
11.3%

0

No
Non so/non risp.

Tipo posteggio
112

11
46
27
0
25
0

Privato gratuito
Pubblico gratuito
Privato a pagamento
Pubblico a pagamento
P+R

P+R
No

3
Nr. risposte

2
2

Tipo posteggio
Privato gratuito

Pubblico gratuito
Priv. a pagam.
Pubb. a pagam. 1

0

0
10

Non so/non risp.
211.8%22

0
186

%Nr. risposte
50.0%
4.8%
20.4%
12.9%
0.0%

93
9
38
24

0.0%
0.0%

18.10.2016

Bellinzonese e Valli

Valico di Brissago

Locarnese e Valli Lugano città

Nr. interviste %
06.00-09.00 10.00-12.00 13.00-15.00 16.00-18.00

Tot.
Fasce orarie

221

50.7%

Privato gratuito Pubblico gratuito
Privato a pagamento Pubblico a pagamento
P+R No
Non so/non risp.

1 persona 2 persone 3 o + pers.

1 VOLTE/SETTIMANA 2 VOLTE/SETTIMANA
3 VOLTE/SETTIMANA 4 VOLTE/SETTIMANA
5 VOLTE/SETTIMANA 6 O PIU VOLTE/SETTIMANA
PIU RARAMENTE

Sì No

Locarnese e Valli 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Bellinzonese e Valli 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No

Lugano città 

Privato gratuito Pubblico gratuito

Privato a pagamento Pubblico a pagamento

P+R No
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6 h) Condivisione auto (pendolari lavoro e formazione) 6 i) Userebbe posteggi car pooling (pendolari lavoro e formazione)
          Domanda posta solo se 6h = Si o Gia lo faccio

Nr. risposte % Nr. risposte %
Sì 120 54.3% Sì 126 84.6%

Già lo faccio 29 13.1% No 22 14.8%
No 70 31.7% Non so/Non risp. 1 0.7%

Non so/non risp. 2 0.9% 149 100.0%
221 100.0%

6 j) Scelta del veicolo: perché usa l'auto? (pendolari lavoro e formazione)

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 61 32.8% 3 30.0% 4 50.0%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 10 5.4% 2 20.0% 0 0.0%
Mancanza alternative 112 60.2% 4 40.0% 3 37.5%
Oggetti ingombranti 3 1.6% 1 10.0% 1 12.5%
Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

186 100.0% 10 100.0% 8 100.0%

Motivo Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
Affidabilità 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 29 30.5% 34 40.5% 3 42.9%
Costo 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 5 5.3% 7 8.3% 0 0.0%
Mancanza alternative 60 63.2% 40 47.6% 4 57.1%

Motivo Nr. risposte % Oggetti ingombranti 1 1.1% 3 3.6% 0 0.0%
Affidabilità 0 0.0% Sicurezza 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Confort 77 34.8% Benzina 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Costo 0 0.0% Non so / non risp. 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
Durata del viaggio 12 5.4% 95 100.0% 84 100.0% 7 100.0%
Mancanza alternative 127 57.5%
Oggetti ingombranti 5 2.3%
Sicurezza 0 0.0%
Benzina 0 0.0%
Non so / non risp. 0 0.0%

221 100.0%

Domanda posta solo se 6c ≠ 1 volta/settimana o più raramente La domanda non è stata posta ai pendolari formazione

Nr. risposte % Nr. risposte % Nr. risposte %
SI 134 60.6% SI 186 84.5% SI 154 70.6%

NO 83 37.6% NO 30 13.6% NO 58 26.6%
NON SO/NON RISP. 4 1.8% NON SO/NON RISP. 4 1.8% NON SO/NON RISP. 6 2.8%

221 100.0% 220 100.0% 218 100.0%

6 m) Userebbe navette aziendali (pend. 
lavoro)

6 l) Conosce i collegamenti TP tra l'origine e la 
destinazione dell'attuale spostamento (pend. 
lavoro / formazione)

Valico di Brissago

Dest. Locarnese e Valli Dest. Bellinzonese e Valli Dest. Lugano città

Origine Verbania Origine Cannobio Origine Ghiffa

Tutte le destinazioni

6 k) Userebbe un abbonamento transfrontaliero 
con TP potenziato (pend. lavoro / formazione)

18.10.2016

Confort Durata del viaggio

Mancanza alternative Oggetti ingombranti

SI NO NON SO/NON RISP.

Sì Già lo faccio

No Non so/non risp. Sì No Non so/Non risp.

SI NO NON SO/NON RISP. SI NO NON SO/NON RISP.
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